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 معنا شده است؟  نادرستکدام واژه  -1

 شود.  قبا: نوعی جامة جلوباز که دو طرف جلوی آن با گیره بسته می (1

 قراری و اضطراب نمودن، لرزیدن از ترس  ( تپیدن: بی2

 دن از انجام کاری یا قبول کردن سخنی، خودداری کردن باز ز ( امتناع: سر3

  دعوی باطل  پایه و اساس، ( لاف: سخنان بی4

 کدام بیت با سایر ابیات متفاوت است؟  ،املایی نادرستهای  از نظر تعداد واژه -2

  هنر خار شد جادویی ارجمند / نهان راستی آشکارا گذند  (1

 نامور بخردان  چنین گفت تا معبدان / که ای پرهنر( از آن پس 2

  گرد  گه ز بازار برخواست ن کاوه آن بر سر نیزه کرد / همان( هما3

  آفرین را به دل دشمن است  تر آهرمن است / جهانحین ماپویید ک( ب4

 شاعر بیت زیر کیست؟  -3

  «ساعت، چو افریدون به میدان باش، تا زان پس / به هر جانب که روی آری، درفش کاویان بینی یکتو »

  ( مولوی4 ( نظامی 3 ( فردوسی 2 سنایی  (1

 ی ذکر شده است؟ به درستکدام بیت  ة مقابلهر دو آرای -4

 برآورد )تشبیه، ایهام(  هلاکممحبت او دم برآورد / پای دل از کمند  ازهر کس که  (1

 ( خون جگر به حلق رسیدست و زهره نه / دل را، که پیش عارض او دم برآورد )کنایه، حسن تعلیل( 2

 آمیزی(  ، حس( گر دود زلف از آتش رویش جدا شود / آتش ز خلق و دود ز عالم برآورد )تشبیه3

 م برآورد )استعاره، مجاز( م چو بگذرد / خاک لحد ز گریة من ن( بعد از وفات بر سر خاک4

 های بیت زیر به درستی در کدام گزینه آمده است؟  آرایه -5

 « راو آنچنان کز خط سواد مردمان روشن شود / سرمه گویاتر کند چشم سخنگوی ت»

 ( تناقض، استعاره، اسلوب معادله، ایهام تناسب 2 ایهام، مراعات نظیر، تضاد، تشخیص  (1

 ( ایهام، تشخیص، تناقض، مراعات نظیر 4 ( تضاد، تشبیه، ایهام تناسب، استعاره 3

  است.   است و معنای جدید گرفته  نای پیشین خود را از دست دادهشود که مع ای دیده می واژه …بیت  جز بهدر همة ابیات  -6

 فهم چه شد / دیو بگریزد از آن قوم که قرآن خوانند  زاهد ار رندی حافظ نکند (1

 ( در بیابان فنا گم شدن آخر تا کی / ره بپرسیم مگر پی به مهمات بریم 2

 گران مدار / در راه وصل این همه کوته عنان مدار ( زین بیشتر رکاب ستم سر3

  کسم نیست  ( جانا به جز از عشق تو دیگر هوسم نیست / سوگند خورم من که به جای تو4

 

 (2)فارسي 

 ادبیات انقلاب اسلامي

 ادبیات حماسي

 118تا  78صفحة 
 

 

 دقیقه 91
 گذاری قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
 خود را بنویسید: 01گذاری چند از  ، هدففارسيهای درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 بدهید؟ توانید پاسخ صحیح سؤال به چند سؤال می 01از هر 
 بوده است؟ 01عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاری شما برای آزمون امروز چیست؟ هدف

 برای آزمون امروز 01گذاری چند از  هدف آزمون قبل 01چند از 

  

  
  

  سؤال( 181کتاب جامع فارسی یازدهم ) 835تا  855های آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرین
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 ؟ آمده استدر مجموع ابیات زیر چند واژه با ساختار صفت بیانی  -8

 شاند تخمش اندر جان بکارد ر سرابستان معنی / بیخش اندر دل نورزد درختی د الف( هر که می

 داند گفت / مگر کسی که چو سعدی ستاره بشمارد ب( حکایت شب هجران که باز

 به اهتزاز آرد را رشک سرو روان  تو / زقامت درخت ج( تویی که گر بخرامد 

 پرست که در پیش بت نماز آرد  نهیم بر قدمت / چو بت د( اگر قبول کنی سر

 ستوری نباشد پای گو در دامن آور / کز گریبان ملامت سر برآوردن نیارد و مهـ( عشق 

 ( سه 4 ( یک  3 ( چهار 2 دو  (1

 :جز بهاشاره شده است؛  یات به ویژگی مشترکی از شعر حماسیدر همة اب -7

 چو رخشنده شد بر فلک ماه نو / ز زر افسری بر سر شاه نو  (1

 ( سرش را به کافور کردند خشک / تنش را به دبق و گلاب و به مشک 2

 ( ببینم که رای جهاندار چیست / رخ شمع چرخ روان سوی کیست 3

   ( نهاد آن بن نیزه را بر زمین / ز خاک سیاه اندر آمد به زین4

 شود؟  مفهوم بیت زیر از ابیات کدام گزینه دریافت می -9

 « مگو سوخت جان من از فرط عشق / خموشی است هان، اولین شرط عشق»

 خموش باش که این خود عنایتی است « خواجو»الف( گفتم مرا بکشت غمت گفت زینهار / 

 تپد  هی میب( نیست آسان بحر را در کوزه پنهان ساختن / عارفان را دل به اسرار ال

 ی راه است ز نقصان طلب دور ةطلبان خاموشی است / شکو ج( شاهد ناطق کامل

 گیرم  سوزم / ور خموشم نکنی شعلة عالم د( اگر آبم نزنی آتش خرمن

 د  ( الف،4 ( ب، ج 3 ( الف، ج2 ب، د   (1

 ؟ شود نمیه دریافت از کدام گزین« شیر حقّم نیستم شیر هوا / فعل من بر دین من باشد گوا»مفهوم بیت   -11

  گردیدل گردی / ز بیدادی که بر من کرده باشی منفعل  اگر آگه ز اخلاص من آزرده (1

 حاصل است  / چون ببازی جان و تن مقصود آنگه( بر بساط عاشقی از روی اخلاص و یقین 2

 ( چه خوش باشد سری در پای یاری / به اخلاص و ارادت جان سپاران 3

 اش سورة اخلاص دمیدیم و برفت  یمانی خواندیم / وز پی و حرز( بس که ما فاتحه 4
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  ِّ(11ـ  11) :ن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمةعي          

  :«!ممودّتهُ هم و تَكس بَعَو على قدر عقولهم لكي تُقن  يِّنٍلَ بكلامٍمِ المُستمعينَ ل ّكَ» -11

 !دست بیاوری هرا ب شان محبتو  قانع کنی ها را  شان صحبت کن تا آنهای  عقل به اندازة و کلام نرمبا یک  شنوندگانبا ( 1

 !دست بیاید  هشان ب محبتها قانع شوند و  شان باشد تا آن عقل ةو به انداز نرم یکلامنوندگان باید با شصحبت کردن تو با  (2

 دست بیاوری!ه را ب شان محبتها را قانع سازی و  آنخردشان صحبت کن تا  به اندازةو  کلام نرمت با شنوندگانبا  (3

  !دست آورده شوده ها ب آن محبتشوند و قانع که  شنوندگان حرف بزن تا  این هایخرد به اندازةو  نرم یکلامبا   (4

 … استاد گفت:«: !الاحتيال لحلّ أُمورک و بعد ذلکَ ستواجه مشاكل عدیدة تُضطرّ إلي قالَ الأُستاذُ: عَسي أن» -12

 ناگزیر برای حل شدن کارهای خودت فریبکاری کنی، و بعد از آن با چندین مشکل مواجه خواهی شد! چه بسا( 1

 رو خواهی شد!  گری روی آوری، و  پس از آن با مشکلات فراوانی روبهشاید برای حل کردن کارهایت به حیله (2

 د از آن با مشکلاتی فراوان مواجه خواهی شد!گری بزنی، و بعشاید برای حل شدن کارهای خود دست به حیله (3

 رو خواهی شد!( چه بسا برای حل کردن کارهایت به فریبکاری مجبور شوی، و پس از آن با مشکلات زیادی روبه4

 «: رق!وُلدت في ألـمانيا وكانَت منذ طفولتها مشتاقة إلي كلّ ما یرتبط بالشّلدكّتورة شيمل م ن أشهر مستشرقي العالَم. تُعدُّ ا» -13

 شـرق  آنچه در ارتباط بـا  بوده و از هنگام کودکی خود به زادگاه او آلمان آید. شناسان جهان به حساب می ترین شرق معروف ازدکتر شیمل ( 1

 بود نسبت به آن اشتیاق داشت!

 ارتبـاط   شـرق  بـه   اش بـه آنچـه کـه    از زمان کودکی شد و  در آلمان متولد شود. جهان شمرده می  خاورشناسان  مشهورترین  از  دکتر شیمل( 2

 مشتاق بود! داشت، 

  شـرق ارتبـاط داشـت    که بهآنچه هراز هنگام کودکی به  در آلمان متولد شد و شود. جهان شمرده میدر معروف  یخاورشناس شیمل دکتر( 3

 مشتاقش بود!

 ـ   همان ابتدای کودکی و از به دنیا آمددر آلمان  .آید شمار می بهشناسان جهان  شیمل از مشهورترین شرق دکتر( 4 هـا   شـرقی  هاش بـه آنچـه ب

  ارتباط داشت مشتاق بود! 

 حيح:عيِّن الصّ -14

 است! های آنه ماری شیمل اشاره کرده سخن خود به فضیلت استاد دانشگاه در :!أشار أستاذ الـجامعة في حدیثه إلي فضائل آنه ماري شیملقد  (1

 خیابان تعجب کرده بود! آموزان در شکار این دان پیرمرد از :!لمیذین في الشاّرعتَعجَّبَ الرّجل العجوز مِن عمل هذین الت (2

 کند! هایش به خاطر صدای زیبایش ممتاز می کلاسی این قاری خود را از سایر هم :!یمتاز هذا القارئ عن سائر زملائه بصوته الجمیل (3

  !یدیمنشنوی ما از نزدیک آن را نش ها را می صدای بچه چگونه :!نحن لم نسمعها منِ قریب کیف تُسمَع أصوات الأطفال، (4

 :الخطأعينّ  -15

 الزّراعة!  اَلحاسوُب: وسیلةٌ تُستعمَلُ في (2 بالعلوم الشرقیّة! صصّختتشَرِق: عالِمٌ أوروبيّ مُالمُسْ (1

 ارع و الطُّرُق!  الشوّ الساّئقِ: مَن یَسوُقُ السّیارة في (4 «!زَوایا» اویة: مکانٌ ضدّ الوسط و جمعهازّال (3

 :منک عيِّن الصحيح عماّ طلب -16

 «تَفرُّق» هتضادّم :!كیدر الکفار هدف لا بین المسلمین و حادتّالا (2 «جِسر» مفردها :!صداقة بین البلدان الإسلامیّة جسور كهنا (1

 تضاد في هذه العبارة هناك :!ثممرالعالِم بلاعمل کالشجّر بلا (4  «قُبور» جمعه :!هاقبرأوصت أن یکتبَ هذا الحدیث علي  شیمل (3

 

 

 دقیقه 91   (2) زبان قرآن ،عربي

آدابُ الكلَامِ    

 الك ذبُ

  آنهّ ماری شيم ل  

  )متن درس(
 67تا  43 صفحة

 

 گذاری قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
 خود را بنویسید: 01گذاری چند از  ، هدفعربيهای درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 01از هر 
 بوده است؟ 01عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 ز چیست؟گذاری شما برای آزمون امرو هدف

 برای آزمون امروز 01گذاری چند از  هدف آزمون قبل 01چند از 
  

  
  

  سؤال( 186کتاب جامع عربی یازدهم ) 036تا  151های آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرین
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 ما هو الصحيح في قراءة )ضبط حركات( الكلمات؟ -18

 !بَعدَ مرُور الأیاّم یَتبیِّنُ کِذبُكَ للآخرِینَ فَتَفشَلُ في حیاتِكَ (2                  !هذه قِصّةٌ قصیرةٌ تُبیَّنُ لَكِ نتیجةَ الکذِبِ (1

 الامتحِانَ إلى الأسبوع الآخَر! وافَقَ الأستاذُ أنْ یُؤجِّل لَهم (4              !کثیرةً شاکِلاجَه مَإنْ هرََبتَ مِن الواقِع فَسوفَ توُ (3

 لب:طّالبمعني « اللاّم»عينّ حرف  -17

 تکلمّتُ مع أصدقائي لیعلموا کیف یمکن لهم أن ینجحوا في برامجهم!  (1

  !اسُافر إلي ذلك البلد لافُتّش عن موضوع مهم ّ (2

 ا أن تدرسوا لتحصلوا علي مکانة رفیعة بین الناس!حاولو (3

 لأحفظ خمس صفحات مِن موضوعات هذا الکتاب! (4

 الباقي: عن یختلفعَيِّن الوصف  -19

 یترك هذه المدینة! أخي مُوَظَّف یجتهد دائماً و لایرضي بأن (2 آخِر الصّفِّ جَنب صدیقي الحَمیم! قالَ زمیلي: جلََستُ في (1

 الشاّرع! عمل هذین التلمیذین في تَعجََّبَ الرّجل العجوز من (4 بقیّة الطُّلاب! الناّجح یمشي و یضحك مع هذا هو الطّالب (3

 :في الفارسية «نباید»بمَعني  «لا»مَيّزْ حرف  -21

 !أنا أقرأ الأحادیث و الأدعیة الإسلامیة باللغة العربیة و لا أراجِعُ ترَجَمتها (1

  !الآتي الیوم یُؤجِّلوا أعمالهم إلى زمُلائي في الصف الثاني عشر لا (2

 !الذي لا یجَتهدُِ في دروسه و یَتکاسَلُ في مطالعة الدروس لا ینجحُ (3

  م کَما تحُِبُّ أن یحُسِنوا إلیك!لا تظَلِمْ الناسَ و أحسِنْ إلیهِ (4

  
 ِّ(11ـ  11): ن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمةعي 

  !«:باحتيالهم الكاذبون یبلغُه لا ما بصدقهم الصاّدقون یبَلغ» -21

 !اند نرسیده آن به خود فریبکاری با کاذبان که رسند می چیزی همان به خود صدق با ( صادقان1

 رسند! نمی آن به خود گری حیله با دروغگویان که رسند می چیزی به خود راستگویی با ( راستگویان2

 آورند! دست نمی به خود گری حیله با دروغگو اشخاص آورند که می دست به را آنچه خویش صداقت با راستگو ( اشخاص3

 اند! نیاورده دست به خود فریبکاری با دروغگویان که آورند می دست به را چیزی خویش راستگویی با صادق ( افراد4

  !«:القریبَ عليک دیبُعّ و البعيدَ عليک یقرِّب كالسّراب فَإنّه الكذاّبَ، تَستشر لا» -22

  دور! را نزدیک و نمایاند می نزدیک تو بر را دورکه  است، سراب چون او زیرا مکن، مشورت کذّاب ( با1

 دور! را قریب و هنمایاند می نزدیک تو به را بعید سراب همچون او چه نده، قرار خویش مشورت مورد را ( دروغزن2

 سازد! می دور تو از را نزدیک و کند می نزدیک تو به را دور سراب مانند او چه نکن، مشورت دروغگو شخص ( با3

 سازد! می تو بعید از را قریب و کند می قریب تو به را بعید که است سراب مانند او زیرا مده، قرار خود مشاور را ( کذّاب4

  :«شفاعةٌ! لا و خلّةٌ لا و فيه بيعٌ لا یومٌ یأتي أن قبل من رزقناكم مماّ أنفقوا» -23

 شفاعتی! و نه نیست دوستی و فروشخرید و  هیچ آن در که بیاید روزی آنکه از قبل کنید انفاق دهیم می روزی شما به آنچه ( از1

 شفاعتی! و نه دوستی نه و است آن در فروشیخرید و  نه که رسد فرا روزی آنکه از پیش را، شما دادیم روزی آنچه از کنید انفاق( 2

 نیست! آن در شفاعت و دوستی و فروشخرید و  هیچ که رسد فرا روز آن اینکه از پیش دادیم تان روزی که یچیزهای از کنید ( بخشش3

 نیست! نیز شفاعت و دوستی نیست و آن در فروشخرید و  که بیاید روز آن اینکه از قبل کنید بخشش دهیم می قرار شما روزی آنچه از( 4

 الات آشنا سؤ -(2) عربي زبان قرآن
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    : الخطأعينّ  -24

آرامشـی دارد کـه در    کسی که خدا و خـدمت بـه بنـدگانش را دوسـت دارد    الآخرین!:  ه سکینة لا تُشاهدَ فيلَفَعباده من یحُبّ الله و خدمة  (1

 شود! دیگران مشاهده نمی

 او برترین است!شک  تا به دیگران یاد بدهد و به آنان سود برساند بی گیرد یاد میکسی که شكّ هو الأفضل!:  من یتعلَّم حتيّ یعُلمّ الآخرین و ینفعهم فلا (2

 خدا در ما منادی را قرار داد تا از گناهان دور شویم اگرچه گوش ندهیم!ع أن نسمعه!: نبتَعد عن المعاصي و إن لا نستطجعل الله فینا منادیاً لِ (3

 ینی!های خوب را بب بین باش تا امید تو افزون شود و فرصت خوشکنُ متفائلاً حتيّ یزید رجاؤك و تري فرُص الخیر!:  (4

    :  في نفي الفعل الخطأ عيِّن -25

 اُکتبْ هذه العبارة = لا تَکتبْ هذه العبارة! (2 أنفقتُ من مالي = ما أنفقتُ من مالي! (1

 سأکتب الرسّالة = لأن لا أکتب الرسّالة! (4 یحُاول في الحیاة = لا یحُاول في الحیاة! (3

 ( 03 ـ 12) :یناسب النصّبما  إقرأ النصّ التاّلي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة ■

قالت ـه   ه  بَدأ أنْ یَتكلَّمَ بِصُعوبةٍ. وَ كَتَبَ أوَّلَ مَتأثير في عَصره  وَلكن في طفولإنَّ آلبرت انشتاین كانَ م ن أعظَمِ علُماء  القَرنِ الع شرینَ وَ كانَ لَه أكثَر تَ»

في أواخرِ تَحصيل ه  في الثاّنویّة )متوسّطة( ولك ـن لـمَ یَـنجَحي فـي      راؤسّسةً ع لميَّةً في سوئيسعشر م ن عُمرِه ، وَ سَعي أن یَدخلَ مُ الع لميَّةِ في الساّد س

ةٍ في مَقالت ه  في ثـلا  صـفحاتف فـي سـنة     ا متحان الدُّخولِ. كانَ أشهَرُ كَشف ه  النظریَّة النّسبيّة الَّتي أبطَلَت قانونَ نيوتنَ. هذ ه  النّظریّةُ طُرِحتي أوَّل مَرَّ

لـت، رئـي    فالثانيةِ كَتَبَ رِسالةً إلـي روز ميَّةِ ـبَعدَ سنواتف. في الحَربِ العال احتّي تأخَّرَ إثباته ا، و هذ ه  النظریّة كانَتي أكثَر تَقدُّماً م ن زَمان ه1031ِ

أن تَستَفيدَ م ن الأسلحةِ الذریّةِ. یَظنُّ كَثيرٌ م ن الناّسِ بِأنَّ انشتاین خال قُ القنبلة الذریّة )بمـب   یُمك نُالجمهوریَّة في امریكا آنذاک و أعلنََ بأنَّ آلمانيا 

 « اتمي( وَلك ن هذا غَير صَحيحٍ!

  «...مؤسّسةُ الع لميَّةُ لَم تَقبلْ انشتاینَ ـال»عيِّن الصَّحيحَ ل لفراغِ:  -26

 لأنَّه اِنصرََفَ مِن الدَّرسِ في الثاّنویَّةِ! (2 الدّخولِ! بعدَ إمتِناعِه عَن الشرکَةِ في امِتحِانِ (1

 لأنَّه لَمْ یَقدرْ أنْ یَنجحَ في امِتحِانِ الدّخولِ! (4 یَقدرَ أنْ یَعملَ حوَلَ النظریَّةِ النِّسبیَّةِ!         يحتّ (3

 حَولَ انشتاینَ: الخطأعيِّن  -28

 صُنِعَ أوّلُ قنبلة  ذریَّة  بِیَدِ أنشتاینَ! (2 کانَ لَه مشکلٌ في التکلُّمِ فِي الصِّغرِ! (1

 مانیا تَستَفیدُ مِن الأسلحةِ النوویّة!ـکانَ یَتَفکَّرُ بأِنَّ آل( 4  کانَ اشِتِهارُه مِن النظریَّةِ النّسبیَّةِ! (3

 نظریَّةِ النّسبيَّةِ؟الماذا تأخَّرَ إثبات ـِعيِّن الجوابَ الصّحيحَ: ل -27

 لأنَّ الحرَبَ العالمیَّةَ الثانیة وَقَعتَْ و توقَّفَ تبیینُها! (2  نونَ نیوتنَ!لأنَّها أبطَلتَْ قا (1

 لأنّ العلماءَ ما کانوا قادِرینَ علي إدراكِ اُصولها! (4 لأنَّ کاشفَها ما کانَ یتکلَّمُ بسُهولة ! (3

 ...«ینَ اأوَّلُ مَقالة انشت»لتكميل الفراغِ:  مُناسبِـال غيرعيِّن  -29

 الساّدس عشر مِن عُمرِهِ! يکُتبَ ف (2   ث  صَفحات!!کانَ ثملا (1

 ما کانَ أشهَر مقالاتِهِ! (4 امِتحانِ الدّخولِ! ياُلِّفَ قبلَ شرکتِه ف (3

 !«كانَ أشهَرُ كَشف ه  النظریَّة النّسبيّة الَّتي أبطَلَت قانونَ نيوتنَ»الصّحيحَ عنَْ نوعيّةِ الكلَمات  أو مَحلَِّها الإعيرابيّ:  عَيِّن -31

 مضاف إلیهـمفرد / الالـسم ممصدر،، الاکَشف:  (2 أشهر: فعل ماض ، للمُفردِ المذکّر     (1

 مَفعولـر/ الکسّمقانون: جمع  (4 «  بطُلان»أبطَلت: الفعل الماضي، مِن مصدر  (3
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ایـن  سـتاید و   به کدام وصف می ،اند به دور مانده« مانقلبتم علی اَعقابِکُ»خداوند متعال کسانی را که از آفت   -31
 ای برای آنان دارد؟ چه ثمرهویژگی 

 «فَلَن یَضُرَّ اللهَ» -«المُحسنِینَ( »2  « فَلَن یَضُرَّ اللهَ» -«الشّاکرینَ» (1
   «سیََجزِی اللهَ» -«الشّاکرینَ»( 4   «سیََجزِی اللهَ» -«المُحسنِینَ( »3

 ند؟ چه خصوصیاتی تربیت شد ( اسوة مردم بود، افرادی بازمانی که رسول خدا )ص  -32
 های باتقوا، جهادگر و مورد احترام و اعتماد پیامبر )ص(  شخصیت (1
 ( عالمان آگاه از تفسیر و تعلیم آیات قرآن و معارف اسلامی 2
 های برجسته در اندیشه و اخلاق و به دور از معیارهای اسلامی  ( شخصیت3
 اده، با ایمان و شجاع هایی آز ( انسان4

 جز نامی از اسلام باقی نماند؟  شد فقدان چه چیزی باعث میامیه )شامیان( چه بود و  بینی امیرالمؤمنین )ع( دربارة پیروزی بنی مبنای پیش  -33
 طهار )ع( قرآن کریم و ائمة اپیامبر )ص( یعنی میراث گرانقدر  دو -کنند مدارشان سستی و کاهلی میدر پیروی از فرمان زما (1
  قرآن کریم و ائمة اطهار )ع(پیامبر )ص( یعنی میراث گرانقدر  دو -کنند پافشاری می اند و روی آن ( آنان به حق نزدیک2
 شده در عصر پیامبر )ص( تحول معنوی ایجاد -اند ن پراکندهاند، مانند پروانگا ( در مسیر باطلی که انتخاب کرده3
 شده در عصر پیامبر )ص( تحول معنوی ایجاد -برند فرمان میرود شتابان  ی( در راه باطلی که زمامدارشان م4

 و اولین چالش دوران پس از رحلت پیامبر )ص( کدام است؟  امیه گرفت ای حکومت را از بنی عباس با چه حیله بنی  -34
 ارائة الگوهای مناسب  -امیه با پایان دادن به روش سلطنتی بنی (1
  سلطنت تبدیل حکومت عدل نبوی به  -امیه لطنتی بنیبا پایان دادن به روش س (2
 تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث  -با استفاده از نام اهل بیت )ع(( 3
 نوشتن احادیث پیامبر )ص(  ممنوعیت -با استفاده از نام اهل بیت )ع(( 4

 ترین چیز است؟  شده ورت، کدام مورد شناختههای چیست و در آن ص طبق کلام علوی، رواج دروغ بر خدا و پیامبرش، از نشانه  -35
 باطل  -( بازگشت به جاهلیت2 منکر و گناه  -بازگشت به جاهلیت (1
 باطل  -( تبدیل خلافت به سلطنت4 منکر و گناه  -( تبدیل خلافت به سلطنت3

 لهی بهره ببرند؟ این کتاب ا معارفاز در نتیجة کدام اقدام ائمة اطهار )ع(، مشتاقان معارف قرآنی توانستند   -36
 بخشی به مردم  ( آگاهی2 حفظ سیره و سخنان پیامبر )ص(  (1
 ( تعلیم و تفسیر وحی الهی 4 ( تبیین معارف اسلامی متناسب با نیازهای نو 3

 ای خواهد داشت؟  بنابر کلام امام رضا )ع( به نقل از پیامبر )ص(، وارد شدن در قلعة محکم توحید، چه ثمره  -38
 ( در امان ماندن از عذاب الهی 2  در قیامت کبری  وحشت نکردن (1
 ( مشاهدة عاقبت شوم رفتارهای زشت 4  ( حسرت نخوردن در آخرت 3

مخصوص کدام « و نجعلهم الوارثین ائمةجعلهم ن»نوید وعدة به ارث بردن زمین توسط بندگان صالح ابتدا در کدام کتاب بیان شده است و   -37
  گروه است؟ 

 مستضعفان   -( زبور4  مستضعفان  -( تورات3  مؤمنان صالح   -( زبور2  ن صالح مؤمنا -تورات (1
  شروع شد؟  سالیچگونه و این غیبت از چه  کبرینحوة رهبری جامعه توسط امام زمان )عج( در دوران غیبت   -39

 262 -( ارتباط با مردم از طریق نواب خاص2  323 -ارتباط با مردم از طریق نواب خاص (1
  262 -( در پسِ پردة غیبت و ولایت معنوی4  323 -پسِ پردة غیبت و ولایت معنوی ( در3

پایان یافتن غیبت از کدام عبارت  ، علتعلت غیبت امام عصر )عج( چه چیزی بیان شده است و در بیان قرآن کریم ،در کلام امام علی )ع( -41
 گردد؟  شریفه مستفاد می

 « بانفسهمحتی یغیروا ما » -در گناهروی آنان  ها و زیاده ستمگری انسان (1
  «بانفسهمحتی یغیروا ما » -( در خطر بودن جان آن حضرت2
 « ذلک بأن الله لم یک مغیراً» -در خطر بودن جان آن حضرت( 3
 «ذلک بأن الله لم یک مغیراً» -روی آنان در گناه ها و زیاده ستمگری انسان( 4

 های معارف مربوط به خود را از مسئولین حوزه دریافت كنید.توانید سؤالما میش های مذهبي،اقلیت آموزاندانش   دقیقه 91

 

 (2)دین و زندگي 

)وضعیت  تفکر و اندیشه

فرهنگی، اجتماعی و سیاسی 

مسلمانان پس از رحلت 

 رسول خدا، 

 ،های راستین احیای ارزش

 عصر غیبت(

غیبت امام مهدی، »

چگونگی امامت حضرت 

 «مهدی در عصر غیبت

 114تا  75صفحة 

 گذاری قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف

 خود را بنویسید: 01گذاری چند از  ، هدفدین و زندگيهای درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ یسؤال به چند سؤال م 01از هر 

 بوده است؟ 01عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاری شما برای آزمون امروز چیست؟ هدف

 برای آزمون امروز 01گذاری چند از  هدف آزمون قبل 01چند از 

  

 
  

  (سؤال 136کتاب جامع دین و زندگی یازدهم ) 1666تا  581های آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرین
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41- His sister has found it very difficult to continue her education since she … her sick father at home. 

1) had to look after  2) has looked after 
3) has looked for  4) had to look for 

42- What I hate most … get up early in the morning; it is one of those things that can make me really 
bad-tempered. 

 1) have to 2) is having to 3) have  4) having to  
43- As far as I know, the use of cameras in that famous historical museum is absolutely … . 

1) recreational 2) worried 3) sociable  4) forbidden  
44- Many parents believe that their children’s success … on whether they are able to pass the 

university entrance exam or not. 
1) appreciates 2) depends 3) increases  4) influences  

45- Her room was in such … that she had to search through lots of dirty clothes and textbooks to find 
her mobile phone.  

1) disorder             2) retirement           3) disease                 4) century   
46- The manager asked me to change my clothes for tomorrow, because he thought I was not … 

dressed for the office. 
1) luckily        2) especially           3) properly             4) honestly 
 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
 

Have you ever wondered why you have two eyes? The answer is simple! Having two eyes helps you 
see things better. Here are four uses of having two eyes. First of all, with two eyes you get a wider 
view. Your left eye lets you see things on your left side. With your right eye, you can see what is on 
your right side. But when you use both eyes, these two images are combined. You can see almost 
twice as much! Secondly, having two eyes helps you guess distances (the amount of space between 
two places). Let’s try an experiment. First, get two pencils. Hold one pencil sideways in each hand. 
Then, close one eye and try to touch their erasers together. Can you do it? Try it again with both 
your eyes open. It is much easier to do now! Thirdly, we also have two eyes to protect our vision. 
Each eye works as a backup for the other one. Sometimes an accident or a disease causes people to 
lose sight in one eye. But thanks to the other eye, a person does not become totally blind. So having 
two eyes can help save people’s vision, too. 

 

47- What is the passage mainly about? 
1) The usefulness of having two eyes 2) Different ways to guess distances 
3) Main means of seeing things better 4) An experiment to help us to see easily 

48- The underlined word “it” refers to … . 
1) closing one of your eyes  2) protecting your vision  
3) holding one pencil sideways 4) touching the erasers 

49- There is NOT enough information in the passage to answer which of the following questions? 
1) What do you need to touch together in the experiment? 
2) What type of disease makes people lose their sight?  
3) What kind of view do you get when you use two eyes? 
4) How can having two eyes help protect our vision? 

50- The passage would most probably continue with a discussion of … . 
1) another advantage of having two eyes 2) saving people’s vision  
3) how a blind person can see 4) seeing twice as much 
 

  PART A: Grammar and Vocabulary  

  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

 

 (2) زبان انگلیسي 
 

 دقیقه 91
 

A Healthy Lifestyle 
(Vocabulary 

Development, …, 

Writing) 

Art and Culture  
(Get Ready, 

Conversation) 
 76تا  61صفحة 

 

 گذاری قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
 را بنویسید: خود 01گذاری چند از  ، هدفزبان انگلیسيهای درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 01از هر 
 بوده است؟ 01عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاری شما برای آزمون امروز چیست؟ هدف

 برای آزمون امروز 01گذاری چند از  هدف آزمون قبل 01چند از 

  

 
  

  سؤال( 118کتاب جامع زبان انگلیسی یازدهم ) 885تا  011های آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرین
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Axبا ضابطة fنمودار تابعاگر  - 51 Bf (x) log += y، نمودار تابع2 x= fقطع كند، مقدار 2و  1هاي  به طولرا در دو نقطة  2 ( )8

 ؟كدام است 7

1 (8  2 (4  3 (2  4 (3  

xمعادلة - 52
x

log log+ =3
39  ؟چند جواب دارد 1

  هيچ) 4  3) 3  2) 2  1) 1

logاگر - 53 log a× =45 112515  ؟كدام است log515گاه باشد، آن 15

1 (a− 24   2 (a−4  3 (a− 24  4 (a−4  

log اگر - 54 A=3
1

 كدام است؟ Aگاه حدود  آنباشد،  623

1 (A− < < −5 4     2 (A< <4 5  
3 (A− < < −6 5    4 (A< <5 6  

byشكل زير، نمودار تابع - 55 log ( x a)= − + +1 yاست. اين منحني خط 2  ؟كند را با كدام طول قطع مي 1=
1 (4  
2 (5  
3 (6  
4 (7  
  
  

fتابع - 56 (x) log (ax b)= xفقط به ازاي مقادير 2+ ( , )∈ − قطـع كنـد،    4اي به طـول   طهساز ربع اول را در نق نيم fاگر تابع با معني است. 4∞+
fگاه حاصل آن ( )−3 2  ؟كدام است 4

1 (4
3    2 (− 3

4   

3 (3
4    4 (− 4

3  

a)در صورتي كه - 57 )log +
+

=4
2 1 a)باشد، مقدار 2 )log +1

 ؟كدام است 2

1 (1  2 (5/2  3 (2  4 (5/1  
logهاي معادلة تعداد جواب - 58 x [x ]+ = +2 ]( ؟كدام است 2  نماد جزء صحيح است.) [

  شمار بي) 4  3) 3  1) 2  صفر) 1

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  هدقيق 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 مون امروزبراي آز10گذاري چند ازهدف

 

 )1( حسابان
 )1حسابان (

(از توابع نمايي و لگاريتمي 
ابتداي تابع لگاريتمي و 

/ )3لگاريتم تا پايان فصل 
  )4(كل فصل  مثلثات
  112تا  80هاي  صفحه

  1080تا  1001هاي سوال                     :هاي آزمون بعد برنامة تمرين   
  پيمانه) 4(

 سوال80
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1عتسا 3پس از هر  دانيم ، مييك داروي تزريق شده به بدن انساندر خصوص  - 59
1پس از چند ساعت شود. ماندة قبلي دفع مي مقدار باقي 5

از آن  10

log) ؟در بدن مانده است / )2 0 3  
1 (8  2 (30  3 (12  4 (15  

xyتابع نمايي - 60 a= وa< <0 )logست. اگرمفروض ا 1 x ) log( x)a a− −<3 1  ؟كدام است xگاه حدود باشد. آن 1

1 (x< <1 1
3 2   2 (x< <1 12  3 (x< <1 13  4 (x < 1

2  

fفاصلة محل برخورد دو تابع - 61 (x) log ( x )= + −39 1 g(x)و 1 log ( )
x x

=
− +

9 3 2 3
1

1
)Mاز نقطة  , )− 10  ؟كدام است 2

1 (8  2 (2 2   3 (4  4 (4 2   
 ؟است شعاع قاعدة مخروط كدام سازيم. واحد را برش زده و با بقية دايره، يك مخروط مي 10اي به شعاع  ربع دايره - 62

1 (5/5  2 (5/7  3 (10  4 (15  

cosحاصل - 63 −0 36 75  ؟كدام است 2

1 (3   2 (− 3   3 (3
2  4 (− 3

2  

sinاگر - 64 /=037 0 Aعبارت باشد، مقدار 6 cos( ) cos( )= ×0 0106  ؟كدام است 74
1 (0728/0-  2 (0784/0-  3 (0746/0-  4 (0823/0-  

sinحاصل - 65 cos cos× ×0 0 010 20  ؟كدام است 40

1 (1
4   2 (1

8   3 (1
6   4 (1

5   

|هاي معادلة د جوابمجموع و تعدا - 66 cos x |
x

=2  ترتيب از راست به چپ كدام است؟  به 1

π) 3  3) صفر و2  2) صفر و1
π) 4  2و 2

   3و 2

cos)بيشترين مقدار عبارت - 67 x cos x) (sin x sin x)− + −2 22  ؟كدام است 2
  2) 4  3) 3  4) 2  صفر) 1

ABC ،BCاگر در مثلث - 68 = ACو 2 = 2 cos(B)باشد و رابطة 3 ) cos(A )) cos(B )cos(A )π π π π+ + + = + + +22 21 29 9 9 ، برقرار باشد 9

 هاي مثلثاتي در ناحية اول هستند.) هاي نسبت (كمان ؟كدام است ABCمساحت مثلث

1 (3
2   2 (3

2  3 (3  4 (3  

Aحاصل - 69 sin cos= − θ − θ2 πθبه ازاي 44 =  ؟كدام است 12

1 (3
4   2 (5

4  3 (7
4  4 (9

4  

logاگر - 70 (cos tan .sin )πα + α =1
2

)cosباشد، حاصل 23 )π − α2 6
 ؟كدام است 3

1 (− 31
32   2 (31

32  3 (− 63
64  4 (63

64  
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 ؟دارديك تجانس غيرهماني، چند نقطة ثابت تبديل  - 71

  1) 2    هيچ )1

  شمار بي) 4    2 )3

و  Aبه مركز ′Aمجانس نقطة ′′Aباشند، نقطة k2و k1هاي ترتيب با نسبت و به Oبه مركز Aمجانس مستقيم نقطة ′′Aو ′Aاگر نقاط - 72

k)با كدام نسبت است؟  , k )>1 2 1  

1 (k
k

−
−

2
1

1
1     2 (k

k
2
1

  

3 (k
k

+
+

2
1

1
1    4 (k( )

k
22

1
  

Cدايرة - 73 (O , R )′ ′ ,C(Oمجانس دايرة ′ kو نسبت Aبه مركز 8( −= 1
OAاست. اگر 2  Cداخلي دو دايرة مشترك طول مماسباشد،  10=

 ؟كدام است ′Cو

1 (9    2 (10  

3 (6 3     4 (12  

4واحد به مربعي به طول قطر 4تحت يك تجانس، مربعي به محيط  - 74 واحد مربع باشـد،   12. اگر مساحت يك مستطيل تصوير شده است 2

 ؟مساحت تصوير آن تحت اين تجانس كدام است

1 (48    2 (144  

3 (192    4 (384  

A)ˆالزاويــة مثلــث قــائم - 75 )ABC= دهــيم.  ي ســاعت دوران مــيهــا در خــلاف جهــت حركــت عقربــه 090و بــه انــدازة Aرا حــول رأس 090

ABاگر = 2 2 ،AC = 2  ؟از تصوير آن تحت اين دوران كدام است Mباشد، فاصلة نقطة BCوسط Mو 7

1 (3    2 (3 2   

3 (3 3     4 (6  

  

  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10چند از گذاري  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف

  

 ) 2( هندسه

  ) 2( هندسه
هاي هندسي و  تبديل
 - دوران - (انتقال كاربردها
  ها) كاربرد تبديل - تجانس

  60تا  40هاي  صفحه

  480تا  441هاي سوال                    :هاي آزمون بعد برنامة تمرين     
  پيمانه) 3(

 سوال40
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BDCˆمسـتطيل و  ABDEمفروض است. اگـر  ABCDEصورت پنج ضلعي مطابق شكل زير، قطعه زميني به - 76 = باشـد و بخـواهيم بـا     030

و تعداد اضلاع اين چندضلعي، مساحت آن را افزايش دهيم، حداكثر مقدار اين افزايش  مناسب و بدون تغيير محيط هندسي  استفاده از تبديل

 ؟مساحت كدام است

1 (9    2 (9 3   

3 (18    4 (18 3   

، عمود بر آن دو ′dو d، اگر بخواهيم مسير بين دو خط موازيBبه Aطيل هستند. در حركت ازدو رأس از يك مست Bو Aدر شكل زير، - 77

 ترين مسير ممكن كدام است؟ خط باشد، طول كوتاه

1 (+1 29     2 (+1 34   

3 (6    4 (7  

)Aنقاط - 78 , )3 )Bو 1 , )6 yروي خط Mنقطة متحركاند. اگر  در صفحة مختصات مفروض 2 x= تـرين مقـدار   باشد، كمMA MB+   كـدام

 ؟است

1 (2 5     2 (2 6   

3 (5    4 (26   

ABC ˆ(Bالزاوية در مثلث قائم - 79 )= 090 ،AB BC= BNو ABروي ضلع Nاست. اگر نقطة 15= = ترين محيط ممكن  گاه كم باشد، آن 7

 باشد، كدام است؟ ACروي وتر Mاي كه به گونه MBNبراي مثلث

1 (18    2 (20  

3 (22    4 (24  

اگـر  . كيلومتر از ساحل دريـا قـرار دارنـد    9و  3هاي  ترتيب به فاصله كيلومتر از يكديگر و به 10به فاصلة  Bو Aدو شهرمطابق شكل زير،  - 80

كيلومتر از جاده در كنار ساحل باشد، طول جـادة   3اي كه  ترين طول ممكن بين اين دو شهر احداث كنيم به گونه اي با كوتاه بخواهيم جاده

 كدام است؟ Bو Aبين

1 (14    2 (15  

3 (16    4 (17  
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اي زير است. چند نفر از كارمندان  ها مطابق نمودار دايره كه مدارك تحصيلي آن كارمند دارد 144اي  اداره - 81

 ؟اين اداره مدرك ديپلم دارند

1 (32    2 (34  

3( 36    4 (38 

اي زير مربوط به تعداد روزهاي تعطيل رسمي (غير از روز جمعه) در يك سال شمسي  نمودار ميله - 82

اي نشان دهيم، زاوية  اگر اين اطلاعات را در يك نمودار دايره هاي آن سال است. ك فصلبه تفكي

 تابستان در اين نمودار كدام است؟مركزي متناظر با فصل 

1 (048     2 (060  

3( 072    4 (080 

ها اضافه كنيم، به فراواني نسبي  دادة جديد به كل داده 30است. اگر  2/0ها برابر  . فراواني نسبي يكي از دستهايم بندي كرده دادة آماري را دسته 150 - 83

 ؟گيرند هاي جديد در اين دسته قرار مي شود. چه تعداد از داده اضافه مي 05/0آن دسته 

1 (15  2 (12  3( 10  4 (6 

ساخته شده است كه احتمال وقوع هر عدد اول دو برابر احتمال وقوع هر عدد غير اول است. در يك بار پرتاب اين تاس اگر بدانيم اي  گونهتاسي به  - 84

 ؟عددي فرد رو شده، با كدام احتمال عددي غير اول آمده است

1 (1
5   2 (1

4  3( 2
5  4 (1

3 

 برابر . . . است. qو pاگر گزارة . . . درست باشد، احتمال درستي هر دو گزارة - 85

1 (p q  ،1
2     2 (p q∨  ،1

3  

3( p q⇔  ،1
2    4 (p q∧  ،1

3  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 25 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 آمار و احتمال

 آمار و احتمال
 - (احتمال شرطي احتمال

پيشامدهاي مستقل و وابسته)
(توصيف و  آمار توصيفي/ 

  ها) نمايش داده
  82تا  52هاي  صفحه

 775تا  591هاي سوال                     :هاي آزمون بعد برنامة تمرين     

  پيمانه) 10(
 سوال185
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، حداكثر يكي با موفقيت ارسال شـود،  پيامك ارسال شده 10كه از  است. احتمال آن 9/0پيامكي با موفقيت ارسال شود، برابر  كه احتمال آن - 86

 ؟كدام است

1 (( / )× 99 0 1     2 (( / )× 1091 0 1  

3( ( / )× 1099 0 1    4 (( / )80 1 

ها يكسان است. احتمـال كسـب    ر تمام كلاسآموزان د كلاس دوازدهم است كه تعداد دانش 3كلاس يازدهم و  4كلاس دهم،  5دبيرستاني داراي  - 87

دبيرسـتان انتخـاب كـرده و     آموزي از ايـن  است. اگر دانش 5/0و  55/0، 7/0ترتيب  هاي دهم تا دوازدهم به آموزان پايه براي دانش 19معدل بالاي 

 ؟آموز پاية دوازدهم است دارد، با كدام احتمال دانش 19مشاهده كنيم معدل بالاي 

1 (1
8     2 (1

6   

3( 5
24     4 (2

7  

 ـ   Bدر تاس اول و 3پيشامد ظاهر شدن عدد  A، اگر تاس 2در پرتاب  - 88 ، nباشـد، بـه ازاي كـدام مقـدار     nرپيشامد مجموع اعـداد دو تـاس براب

 مستقل از يكديگرند؟ Bو Aپيشامدهاي

1 (5    2 (6  

3( 7    4 (8 

مهرة سفيد است. از ظرف اول به تصادف سه مهره خارج  3هرة قرمز و م 2مهرة سفيد و دومي شامل  5مهرة قرمز و  3دو ظرف داريم كه اولي شامل  - 89

 ؟كنيم. با كدام احتمال، اين مهره قرمز است خارج مي از ظرف دوم يك مهره پسس ،دهيم قرار مي كرده و در ظرف دوم

1 (5
16     2 (11

32   

3( 25
64     4 (15

32  

است. مسابقه براي هر فرد زماني به  8/0فردي در يك مسابقة تيراندازي با كمان شركت كرده است. شانس اصابت هدف در هر پرتاب براي او برابر  - 90

 3پرتاب انجام داده است، چقدر احتمال دارد حداكثر  2رسد كه براي اولين بار بتواند هدف را مورد اصابت قرار دهد. اگر بدانيم وي حداقل  پايان مي

 ؟پرتاب انجام داده باشد

1 (8/0    2 (84/0  

3( 9/0    4 (96/0 
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P(A)كه باشند، به طوري Sدو پيشامد از فضاي نمونة  Bو  Aاگر  - 91 /=0 2،P(B) /=0 P(Bو 22 A) /=0 P(Bگاه آن ،7 A )′   كدام است؟′
1 (84/0  2 (90/0  3 (92/0  4 (96/0  

ها بيرون  دهيم. به تصادف دو مهره از بين آن را در ظرفي قرار مي 5تا  1هاي  و همچنين پنج مهرة سياه با شماره 5تا  1هاي  پنج مهرة سفيد با شماره - 92
 باشد، با كدام احتمال، هر دو مهره همرنگ هستند؟ 6هاي هردو مهره  آوريم، اگر مجموع شماره يم

1 (2
5  2 (4

9  3 (5
9  4 (3

5  

گذاريم تا اولين لامپ معيوب  كنيم و كنار مي ها را آزمايش مي طور متوالي اين لامپ ها معيوب است. به تاي آن 2لامپ موجود است كه  8اي  در جعبه - 93
 شود؟  پيدا شود. با كدام احتمال در آزمايش سوم، اولين لامپ معيوب پيدا مي

1 (5
28  2 (4

21  3 (3
14  4 (5

21  

لامپ از جعبـة   5ها معيوب است، وجود دارد. به طور تصادفي  تاي آن 2لامپ كه  B ،8تاي آنها معيوب و در جعبة  3لامپ كه  A ،10در جعبة  - 94
A  لامپ از جعبة  3وB  خارج كرده و در جعبةC  دهيم. اگر اكنون از جعبة  لامپ معيوب است، قرار مي 2لامپ سالم و  2كه شاملC لامپي ،

 اين لامپ معيوب است؟ به تصادف خارج كنيم با كدام احتمال

1 (21
48  2 (19

48  3 (23
48  4 (17

48  

تاس  براي 6 عدد ر شدنسكه رو آمده باشد، احتمال ظاه 4اندازيم. اگر دقيقاً  كنيم و به تعداد عدد ظاهر شده روي تاس، سكه مي يك تاس پرتاب مي - 95
 كدام است؟ 

1 (11
63  2 (7

13  3 (15
29  4 (17

55  

7آن دو، برابر احتمال موفقيت دوست وي است. احتمال موفقيت لااقل يكي از  2احتمال موفقيت فردي در يك آزمون مستقل،  - 96
اسـت. احتمـال    9

 موفقيت اين فرد كدام است؟  

1 (1
6  2 (1

3  3 (4
9  4 (2

3  

آوريم. بـا كـدام احتمـال     گذاري از اين جعبه بيرون مي مهرة زرد است. دو مهره به تصادف و با جاي 2مهرة آبي و 2مهرة قرمز،  3اي شامل جعبه - 97
  حداقل يك مهرة انتخابي، قرمز است؟ 

1 (24
49  2 (27

49  3 (33
49  4 (37

49   

22−صورت طبقه، دستة اول به 9دادة آماري در  120بندي   در دسته - 98 و فراواني نسبي دسته وسط  34تر از  ها كم درصد داده 45دانيم  باشد. مي مي25
  كدام است؟ 37هاي كمتر از  است. تعداد داده 2/0

1 (67  2 (76   3 (78  4 (87  
 قرار دارند؟ Oشكل زير است. چند درصد اين افراد در گروه خوني اي گروه خوني افراد مراجعه كننده به يك ايستگاه انتقال خون، به  نمودار دايره - 99

1 (15        
2 (16   
3 (18    
4 (20  

  كدامند؟از راست به چپ به ترتيب  y و x زير، نگاشت بافتبر طبق نمودار  - 100
1(,1 34         

2(,1 64  

3(,3 68     

4(,1 38  
x  هستند. 14تر از  هايي كه كم داده: فراواني  
y ي آخر : فراواني نسبي دسته  

 سؤالات آشنا –آمار و احتمال 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 17:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1401 فروردين 19آزمون - 6پروژة 
 

        
  

  
  
  
  

  
  

توان اتلافي  ،از اين مدار بگذرد A10است. اگر جريان زير جريان گذرنده از آن مطابق شكل برحسب يات اختلاف پتانسيل دو سر مولدتغيير نمودار - 101

 چند وات است؟ دمول

1 (10  

2 (15  

3 (25  

4 (30  

 SIبرحسب يكاهاي Aمولد در نقطة خروجياست. جريان عبوري و توان  زير مطابق شكل مولدنمودار توان خروجي برحسب جريان عبوري از يك  - 102

 ؟است از راست به چپ، كدامترتيب  به

  16و  10) 1

  24و  8) 2

  46و  8) 3

  32و  8) 4

1،مولد خروجياست، توان  Rبا مقاومت متغير برابر وقتيشكل زير،  در مدار - 103
rبيشينة آن است. نسبت خروجيتوان  4

R
 ؟كدام است 

1 (3  

2 (±12 3 14  

3 (±7 4 3  

4 (±6 3 7  

  

  چند آمپر است؟ ′Iدر مدار شكل زير، جريان - 104
1 (1   

2(2   

3(5
3   

4 (7
3  

 )2يزيك (ف  دقيقه 25
  )  2فيزيك (
(از ابتداي توان  جريان الكتريكي

در مدارهاي الكتريكي تا پايان 
(از ابتداي فصل  مغناطيسفصل)/ 

تا ابتداي ميدان مغناطيسي حاصل از
  سيملولة حامل جريان)

  99تا  67هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟ي گذار هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

�16

�6
�18

�9

I

�8

�3

�=36V=1r �

  830تا  791هاي سوال                      :هاي آزمون بعد برنامة تمرين   
  890تا  841و 

 پيمانه)4(
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برقي ، يك بخاري W1100 مصرفي با توان اتوپريز يك  3دارد. اگر به اين وجود پريز به شكل موازي  3 ،يك ساختمان يكي از مدارهاي الكتريكيدر  - 105

باشد، چه  A20داشته و فيوزرا  A15جريان كشي تحمل زمان وصل كنيم و سيم ، همW220با توان مصرفي  و يك لامپ W2200مصرفي با توان 

 ولت است.) 220 برق شهري( ؟اتفاقي محتمل است

  جريان عبوري كاملاً عادي است.) 2  دهد. سوزي نمي فيوز عمل كرده و اجازه آتش) 1

  افتد. توان حدس زد چه اتفاقي مي نمي) 4  شود. گيرد و يا ذوب مي ساختمان آتش مي كشي و احتمالاً سيم )3

نمايش  SIدررا  V1و A1اعداد سنج آرماني ، آمپرسنج و ولتشود متصل  Bو Aماني به دو نقطةرآ باترييك دو سر در مدار شكل زير، در صورتي كه  - 106

صورت دهند. در اين  نمايش مي SIدررا  V2و A2اعداد آرماني سنج ولتو آمپرسنج  ،بسته شود Cو Aهمان باتري به دو نقطةدو سر دهند. اگر  مي

 كدام گزينه صحيح است؟

1 (V V ,A A> >2 1 2 1  

2 (V V ,A A< <2 1 2 1  

3 (V V ,A A< >2 1 2 1  

4 (V V ,A A> <2 1 2 1  

چند  كليد بازنسبت به حالت  Rمقاومتدر و توان مصرفي  مدارمقاومت معادل  از راست به چپ، ترتيب بهبسته شود،  kزير، اگر كليد شكل در مدار  - 107

 ؟شود برابر مي

  1و  1) 1

  2و  1) 2

3 (1
  1و  2

4 (1
  2و  2

 ؟اهمي چند آمپر است 10باشد، جريان گذرنده از مقاومت  V72برابر با Bو Aدو نقطة بين شكل زير، اگر اختلاف پتانسيلمدار الكتريكي در  - 108

1 (2  

2 (6  

3 (8  

4 (12  

R3،3توان مصرفي مقاومت . اگردهد شكل زير، بخشي از يك مدار الكتريكي را نمايش مي - 109
مقاومت معـادل   باشد، R1توان مصرفي مقاومت برابر 2

 چند اهم است؟ bو aبين دو نقطة

1 (6    2 (8  

3 (22    4 (8
11   

www.konkur.in

forum.konkur.in



 19:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1401 فروردين 19آزمون - 6پروژة 
 

بيشترين توان قابل تحمل  باشد،وات  120 برابر با bو aبين دو نقطةبيشترين توان قابل تحمل ه هستند. اگر ها مشاب تمام مقاومتدر مدار شكل زير،  - 110

 ؟ها چند وات است براي هر يك از مقاومت

1 (40  

2 (80  

3 (20  

4 (120  
  

  اي قطب . . . مغناطيسي و جهت عقربة مغناطيسي از آهنرباي ميله Aصفحه قرار دارند. قطب  بر روي يكبة مغناطيسي اي و دو عقر مطابق شكل زير، يك آهنرباي ميله - 111

 . . . است. Mدر نقطة

1 (, N←   

2 (, N→  

3 (,S←  

4 (,S→  

Bميدان مغناطيسي يكنواخت خطوط برطور عمود  يك الكترون به - 112 / T=0 mاي كه با تندي كه رو به جنوب است، در لحظه 5
s

به طرف غرب  510

e) وارد بر آن در اين لحظه چند نيوتون و جهت آن كدام است؟ سيشود. بزرگي نيروي مغناطي در حركت است، وارد ميدان مي / C)−= × 191 6 10  

1 (−× 158 ×−) 2    ، بالا 10 158   پايين،  10

3 (−× 148 ×−) 4    ، بالا 10 148   پايين،  10

به سمت غرب جاري باشد، نيروي مغناطيسي وارد بر سيم از طـرف  درون سيم جريان جهت بر روي سطح زمين قرار دارد. اگر  يحامل جريان سيم - 113

 ؟زمين به آن به كدام سمت استميدان مغناطيسي 

  پايين) 1

  بالا) 2

  جنوب) 3

  شمال) 4

Bيكنواخت هاي كه ميدانبار مثبت در فضايي  با ذره بارداريك  - 114
 وE

 بدون تغيير جهت و انحراف در  ذرهاين  است. اگر وجود دارند در حال حركت

Eهاي ميدان وضعيت ،كند مسير مستقيم حركت خود را حفظ 
 وB

 و بردارv  ؟تواند درست باشد ذرة باردار ميگزينه براي اين در كدام 

1 (  2 (

  

3 (  4 (  
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Bصورت به SIكه معادلة آن درميدان مغناطيسي يك ذره وارد فضاي يك  - 115 t j= − 23
2

 شود. اگر در لحظة است، ميt s= mحركت ذره تندي 2
s

4 

 ؟چند ميكروكولن است qبار بزرگي .استميكرونيوتون  12برابر با در همين لحظه  آننيروي مغناطيسي وارد بر  بزرگي  ،ها باشدxو در جهت محور

1 (5/0  2 (1  3 (5/1  4 (2  

كه  Oقرار دارند. اگر يك عقربة مغناطيسي را در نقطة زير الاضلاع مطابق شكل ، در سه رأس يك مثلث متساويIهاي حامل جريانبلند و سه سيم  - 116

 ؟دهد را به درستي نشان مي Oمغناطيسي در صفحة ةجهت عقرب، قرار دهيم، كدام گزينه باشد سيم مي 3به فاصلة يكسان از هر 

1 (←   

2 (→   

3 (↓   

4 (↑   

Bيكنواخت ميدان مغناطيسييك در  الكتريكي يك سيم حامل جريان - 117 G=  030ميـدان زاويـة   خطـوط  كه بـا جهـت    در راستايي قرار دارد 400

 ؟از اين سيم چند نيوتون است m1نيروي مغناطيسي وارد براندازة باشد،  A5اگر جريان عبوري از سيم .سازد مي

1 (1/0  2 (1  3 (10  4 (100  

/مقطع سطحي به شعاعم ةاز پيچاگر  - 118 cm6 ميدان مغناطيسي در  ، بزرگيبگذرد mA20جريان ساخته شده است،دور سيم نازك  2000كه از  28

T.mكدام است؟ ( گاوسبرحسب مركز پيچه 
A

−μ = π× 70 4 π/و 10 = 3 14( 

1 (/0 4     2 (40   

3 (400    4 (4  

مسطحي ولي با نصـف   ةصورت يك پيچ سيم را به هاي آن را باز كرده و همان مقدار اگر حلقه است. دور سيم ساخته شده 500مسطح با  ةپيچيك  - 119

 ؟شود چند برابر ميالكتريكي سيم به شرط ثابت ماندن جريان در مركز پيچه غناطيسي ميدان مشدت  ،قبلي درآوريممقطع شعاع 

1 (2    2 (4  

3 (1    4 (1
2   

qباردار ذرةمطابق شكل زير،  - 120 C= + μ20  تندي ثابتگرم با  10به جرمm
s

 حداقل .شود مت راست پرتاب ميبه س تخت بين صفحات خازني 100

Ng(چند تسلا و در چه جهتي باشد تا بار متحرك بدون انحراف از فضاي بين صفحات خازن بگذرد؟ يكنواخت ميدان مغناطيسي اندازة
kg

=10 

 )نظر شود. و از اثر نيروهاي مقاوم حركت صرف

 سو درونو  01/0) 2     سو و برون 01/0) 1

  سو وندرو  100) 4    سو و برون 100) 3
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ــنش  - 121 ــابق واك Oمط (g) O (g)2 33 2   ــاز ــول گ ــر م ــد ه ــدازة وا، تولي ــه ان ــراي      kJ143زون ب ــرژي ب ــر ان ــودار تغيي ــت. نم ــاگير اس گرم

Oواكنش (g) O (g)3 22 3 كدام است؟  

1 (         2(         

  

3(          4 (       

  
  

67/به حجمپروپان و متان از گازهاي ي مخلوط - 122  ،سـوزد و گرمـاي حاصـل از سـوختن ايـن مخلـوط       مـي طور كامل  بهليتر در شرايط استاندارد  2

×دماي 319 c( ؟چقدر استبه تقريب درصد مولي پروپان در اين مخلوط دهد.  درجه سلسيوس افزايش مي 50گرم آب را  10 J.g .c− −= 1 14JA  و
 باشد.) كيلوژول بر مول مي 2020−و 890−ترتيب آنتالپي سوختن متان و پروپان به

1 (3/33  2 (6/66  3 (50  4 (20  
 . . . جز به ؛اند هاي زير درست همة عبارت - 123

Cl)نسبت آنتالپي پيوند) 1 Cl)−  به آنتالپي(H Cl)−  از نسبت آنتالپي(I I)− به(H F)− .بزرگتر است  
H)در بين پيوندهاي) 2 H)− ،(N N)≡ ،(C C)≡ و(O O)=، آنتالپي پيوند(N N)≡ .از بقيه بيشتر است  
O)در بين پيوندهاي) 3 O)− ،(O O)=،(C C)=و(C O)= تفاده نمود.بايد از واژة ميانگين آنتالپي پيوند اس ،مورد 3 براي  
Hآنتالپي واكنش ) 4 O(g) O(g) H(g)→ +2 NHاز آنتالپي واكنش kJ535به ميزان 2 (g) H(g) NH (g)+ →2   بيشتر است. 3

O)آنتالپي پيوندهاي (ميانگين H)− و(N H)− باشد. يلوژول بر مول ميك 391و  463ترتيب برابر  به(  
Oيابد. آنتالپي واكنش افزايش مي kJ143آنتالپي به اندازةبراي توليد يك مول گاز اوزون از گاز اكسيژن،  - 124 (g) O (g)2 33 2   در جهت برگشـت

 شود. مقدار . . . كيلوژول گرما . . . مي STPليتر گاز اوزون در شرايط 2/11برابر . . . كيلوژول و براي توليد 
  ، توليد 143،  286) 4  ، توليد 143،  -286) 3  ، مصرف 5/71،  -286) 2  ، مصرف 5/71،  286) 1
  
  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 20 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شيميهاي درس  گويي به سؤال قبل از شروع پاسخ لطفاً

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )2يمي (ش

 )2شيمي (
(از ابتداي  در پي غذاي سالم

تالپي، همان محتواي انرژي آن
  )است تا انتهاي فصل

  96تا  63هاي  صفحه

O23

O32

O23

O23

O32

O23

O32 kJ143 kJ143

kJ286 kJ286

O32

  1020تا  891هاي سوال                        :هاي آزمون بعد برنامة تمرين   
  پيمانه) 9(

 سوال30
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(kJ.mol )
C C
H H
C H

−

−
−
−

1

348
436
412

ÂP²ITº A
kº¼ÃQ

N H (g)2 4

H kJΔ = −1 183

NH (g)32

N (g)2

H (g)+ 22
H ?Δ =

H+ 2

H+ 23 H kJΔ = −2 92

 ؟چه تعداد از مطالب زير درست است - 125

 است.ها  در فراوردههاي جديد ها و ايجاد پيوند دهنده پيوندها در واكنش ةناشي از شكستن بعضي يا هم يك واكنش شيميايي  
 HΔ آيد. دست مي ها به فراوردهمجموع آنتالپي پيوند ها از  دهنده واكنش پيوند همواره از كم كردن مجموع آنتالپي  واكنش  
 شود. بر ميها را دو برابر كنيم، آنتالپي پيوندها نيز دو برا دهنده در يك واكنش معين، اگر مقدار واكنش  
 شود وابسته نيست. آنتالپي واكنش به راهي كه براي انجام آن انتخاب مي  
 هاي تجربي اختلاف بيشتري دارد. تر باشد، آنتالپي پيوند محاسبه شده با داده يك ماده پيچيده هر چه  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ؟شود چند كيلوژول گرما مصرف مي ،گرم متان به اتان m2گرما آزاد شده است. در تبديل kJ200مقدار ،متانگاز گرم  mاز سوختن كامل - 126

H H C C O H C O O O C H

(kJ.mol )−

− − − = = −

1436 348 463 799 495 415

kº ¼ÃQ
kº ¼ÃQ ÂP²ITº A                    

(H ,C :g.mol )
CH (g) O (g) CO (g) H O(g)
CH (g) C H (g) H (g)

−= =
+ → +
→ +

1

4 2 2 2
4 2 6 2

1 12
2 2

2
   

  

1 (5/11  2 (23  3 (75/5  4 (46  
بر مول برابر . . . كيلوژول » هيدروژن + سيكلوپروپان →پروپان«واكنش  HΔ،وندهاي داده شدهبا توجه به آنتالپي پي - 127

 دهنده . . . است. هيدروكربن واكنشپايداري از   هيدروكربن فراوردهپايداري باشد و  مي
  كمتر،  40−) 2    بيشتر،  40−) 1
  كمتر،  80−) 4    بيشتر،  80−) 3
  

−−kJ.mol،ترين آلكين آنتالپي سوختن ساده - 128 چند كيلوژول گرمـا   ،STPتر از اين تركيب در شرايطلي ميلي 5600است. از سوختن كامل  11300
Cها را از راست به چپ بخوانيد و  كدام است؟ (گزينه kJ.g−1و ارزش سوختي آن با يكاي ودش آزاد مي ,H : g.mol−= = 112 1( 

1 (325  ،50-  2 (325  ،50  3 (650  ،50  4 (650  ،50-  
گرم نان  125ات و رگرم كربوهيد 20گرم پروتئين،  50با يك جيره غذايي شامل  انرژي نياز است. kcal500به  براي يك برنامه دويدن نيم ساعته - 129

calكيلوژول بر گرم است.  5/11و نان  17(ارزش سوختي پروتئين و كربوهيدرات،  ؟توان دويد به تقريب چند دقيقه مي / J=1 4 2( 
1 (25/6  2 (5/37  3 (26  4 (110  

/ارزش سوختي دومين آلكين برابر - 130 kJ.g−148 بـا گرمـاي    طـلا  فلـز  g1600بـه   مـول آلكـين   xباشد. اگر گرماي حاصل از سوختن كامل مي 5
/ويژة J.g .K− −1 10 C)  ؟كدام است xخواهد بود. مقدار C097با برابر طلاتغيير دماي  ،داده شود 125 ,H : g.mol )−= = 112 1 

1 (01/0  2 (015/0  3 (1/0  4 (4/0  
شود. ارزش سوختي متـانول بـه تقريـب     انرژي آزاد مي كيلوژول 6/435و  STPدر شرايط CO2ليتر گاز 44/13در اثر سوزاندن مقداري متانول،  - 131

C)است؟  kJ.g−1چند ,H ,O : g.mol )−= = = 112 1 16 
1 (35/11  2 (69/22  3 (375/45  4 (5/54  
N)با توجه به نمودار، هيدرازين - 132 H )2 NH)پايدارتر است يا آمونياك 4  ؟واكنش توليد هيدرازين كدام است HΔو 3(

  91هيدرازين، ) 1
  91، آمونياك) 2
   -91هيدرازين، ) 3
  -91، آمونياك) 4
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 23:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1401 فروردين 19آزمون  - 6پروژة 
 

به  (I)در واكنش در هر دو واكنش در شرايط يكسان، با هم برابر باشد، گرماي آزاد شدههاي زير، اگر حجم گاز اكسيژن مصرفي  با توجه به واكنش - 133
 است؟ (II)واكنش ه درچند برابر گرماي آزاد شدتقريب 

I) H (g) O (g) H O(l) , H kJ
II)CH (g) O (g) CO (g) H O(l) , H kJ

+ → Δ = −
+ → + Δ = −

2 2 2
4 2 2 2

2 2 572
2 2 890   

1 (64/0  2 (77/0  3 (28/1  4 (55/1  
 ؟كمترين اثر را بر سرعت واكنش پودر روي با يك اسيد مناسب دارد ،كدام عامل زير - 134

  غلظت اسيد) 4  سسطح تما) 3  فشار) 2  دما) 1
 ،ريخته و هـم بـزنيم  گرم آب  50ثانيه در  20مول از اين نمك را در مدت زمان  3/0گرم آب است. اگر  100گرم در  A  ،70پذيري نمك  انحلال - 135

A(M ؟انحلال اين نمك در آب چند مول بر دقيقه استمتوسط سرعت  g.mol )−= 1150  
1 (7/0  2 (35/0  3 (015/0  4 (9/0  
كدام اسـت و بـراي    mol.min−1است. سرعت متوسط واكنش با يكاي L.s−112،سرعت متوسط توليد گاز اكسيژن ،زير ةنشد موازنهدر واكنش  - 136

ليتر در  24(حجم مولي گازها را در شرايط انجام واكنش  ؟شود دهنده مصرف مي چند گرم واكنش ،ليتر گاز اكسيژن در شرايط انجام واكنش 6توليد 
Kنظر بگيريد و  , N ,O : g.mol−= = = 139 14  .)ها را از راست به چپ بخوانيد (گزينه )16

  KNO K O N O→ + +3 2 2 2   
1 (/ −10 1 30   2 (/ −20 2 30  3 (/ −10 1 6  4 (/ −20 2 6  
KNO«با توجه به جدول زير كه جرم مخلوط واكنش  - 137 K O N O→ + +3 2 2 متوسـط توليـد گـاز     دهـد. سـرعت   نشان ميبا گذشت زمان  را» 2

molنخست برحسب  ثانيه 20اكسيژن در 
min

 ؟شود دهنده مصرف مي تقريب چند گرم واكنش ثانيه از انجام واكنش به 30كدام است و پس از گذشت  

Kاست و نشده موازنه(معادلة واكنش  , N ,O : g.mol−= = = 139 14  ها را از راست به چپ بخوانيد.) (گزينه )16
(s)

/ / / /
(g)

30 20 10 0

18 48 18 58 18 94 20 2

·I¶p
ó¼±h¶ ³o]

y¹¨H»
   

1 (/ /−3 22 0 1125   2 (/ /−3 22 0 0375  3 (/ /−3 46 0 1125  4 (/ /−3 46 0 0375  
كننده در يك واكنش را نسبت به زمان برحسب  نمودار زير تغييرات غلظت مولي مواد گازي شركت - 138

با توجه به نمودار داده  ،ليتر انجام شود 10اگر اين واكنش در ظرفي به حجم  .دهد دقيقه نشان مي
 ؟است mol.min−1سرعت متوسط اين واكنش چند ،شده

1 (1/0  
2 (01/0  
3 (5/0  
4 (05/0  

  

Nكنيم تا واكنش اي بسته مي را به همراه مقداري گاز نيتروژن، وارد سامانه مول گاز هيدروژن 6 - 139 (g) H (g) NH (g)+ →2 2 33  .در آن انجام شود 2
/زماني رعت واكنش در اين بازةمول گاز در سامانه وجود داشته باشد و س 9ثانيه از شروع واكنش،  80اگر پس از گذشت  mol.min−10 باشد،  12

 ؟چند درصد از گاز نيتروژن تا پايان ثانية هشتادم مصرف شده استتقريب   به
1 (5/2  2 (8/4  3 (2/9  4 (3/11  
 ؟است نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 140
  ها و ... است. ها در خودروها، كارخانه ه مراتب بيشتر از سوختن سوختدر ردپاي غذا ب CO2سهم توليد گاز) آ

  همخواني دارند. ،ترتيب با الگوهاي استفاده از غذاهاي بومي و فصلي و خريد به اندازة نياز كاهش مصرف انرژي و كاهش توليد زباله و پسماند بهب) 
  .وجود داردهاي آروماتيك  ي آن حلقهها كلسترول نوعي الكل سيرنشده است كه در ساختار مولكولپ) 
، در صورتي كه بدن نياز فوري و ضروري به تـأمين انـرژي داشـته    مقابلبا توجه به جدول ت) 

  است. يباشد، خوردن بادام پيشنهاد مناسب
  1) 2    صفر) 1
3 (2    4 (3  
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  فروردين 19 آورندگان آزمون  پديد
  ජໍاحان                     رياضي يازدهم سال

  نام طراحان  نام درس
  ي، محسن فدايي، محمدجواد قورچيانئمقدم، مهدي ضيا حسين پرهيزگار، ابراهيم رضايي  )2فارسي (

  ، رضا يزديمقصودي اله نعمتي نصرآبادي، محمدعلي كاظممد داورپناهي، مح  )2عربي زبان قرآن (
  ، احمد منصوريكبير مرتضي محسنيمحمدابراهيم مازني،  ،بقا محمد رضايي  )2دين و زندگي (
    ، سعيد كاويانيمحمد طاهري، حسن روحي، اله استيري رحمتمحمدجواد آقايي،   )2زبان انگليسي (

  سماعيل، مجتبي نادري، اميرهوشنگ خمسهزاده، حسين پورا حميد عليزاده، احسان غنيآبادي،  قاسم سعيد موشاخاني، جواد زنگنه   )1( حسابان
  تبريزي  سرژ يقيازاريان حسين حاجيلو، علي ايماني، صحت،  معصومه اكبرياميرحسين ابومحبوب، فرزانه خاكپاش، اصل،  رضا عباسي  )2هندسه (

  فرزانه خاكپاش، امير وفائي فرد، خان، اميرحسين ابومحبوب، نيلوفر مهدوي، علي ايماني، سيدمحمدرضا حسيني افشين خاصه  آمار و احتمال
  ، مجتبي نكوئيانامير ستارزاده، رامين شادلويي مصطفي خدارحمي، ميرنوري،محمدجواد سورچي، سيدعلي مند، حسين مخدومي،  پوريا علاقه  ) 2فيزيك (

  )2شيمي (
ملكـان،   منصـور سـليماني   اش، آرويـن شـجاعي،  زواره، ياسـر ر  زواره، رسـول عابـديني   ارژنگ خانلري، محمـد عظيميـان  دهكردي،  سيدرحيم هاشمي

  نژاد ايمان حسين
    

  ੆ज़ࣩو಻౱ن భس و وୌاণتاران  ،ඔච໋ࣁشࢂඟان                        
مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  الناز معتمدي  الهام محمدي، مرتضي منشاري  محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان  )2فارسي (
  مهدي يعقوبيان  ، درويشعلي ابراهيميپور اسماعيل يونس فاطمه منصورخاكي،  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2عربي زبان قرآن (

  ستايش محمدي  گلشني سكينه  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (
  سپيده جلالي  ، محمدحسين مرتضويلو فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )2زبان انگليسي (

  سميه اسكندري  عادل حسيني، يخانلو، مهرداد ملوند حميدرضا رحيم  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  ) 1( حسابان

  تبريزي  يقيازاريان  سرژ  فر ، حنانه اتفاقي، محمدعلي شاهينمهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (

  تبريزي  يقيازاريان  سرژ  فر ، حنانه اتفاقي، محمدعلي شاهينمهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  محمدرضا اصفهانيبابك اسلاميآقامحمدي،  زهره ، كفش بهنام شاهني، حميد زرين  معصومه افضلي  سيدعلي ميرنوري  ) 2فيزيك (

  الهه شهبازي  تبار ، سينا رحمانينيا مهلا تابشياسر راش، زاده،  هادي مهدي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2شيمي (
    

  ඟ໋وه ਣभی و ৔وॻید                                         
 بابك اسلامي مدير گروه

   ليلا نوراني  دفترچه مسئول
  مسئول دفترچه: آفرين ساجدي -  مدير: اميرحسين رضافر  گروه عمومي

  ابقت با مصوباتمستندسازي و مط
  مقدم مازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) مهدي يعقوبيان - (اختصاصي)محمدرضا اصفهاني دفترچه:  مسئول
  (عمومي)زاده  اله فرزانه فتح - (اختصاصي)زيبنده فرهادزاده   آرايي نگاري و صفحه حروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

  
 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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 (محمدجواد قورچیان) «9»گزینة  -1

   شود.  قبا: نوعی جامة جلوباز که دو طرف جلوی آن با دکمه بسته می

 (، ترکیبیواژه) 

----------------------------------------------  

 (حسین پرهیزگار) «9»گزینة  -2

 دو واژة نادرست دارد: خار و گذند )خوار، گزند( 

 هاي دیگر: تشریح گزینه

 بدان(  ومعبدان نادرست است. )م«: 2»نة گزی

 برخواست نادرست است. )برخاست(  «: 3»گزینة 

 (  هترمنادرست است. ) حترم«: 4»گزینة 

 (املا، ترکیبی)

----------------------------------------------  

 (محمدجواد قورچیان) «9»گزینة  -3

  است.  « سنایی»صورت سؤال شاعر بیت 

 (رکیبیتاریخ ادبیات، ت)

----------------------------------------------  

 (شیراز -محسن فدایی) «4»گزینة  -4

 تشخیص و استعاره   :«م برآوردخاک لحد از گریة من ن»ز از قبر / مجا :«خاک»

 هاي دیگر: تشریح گزینه

 است.  بیت فاقد ایهام/  (تشبیه)اضافة تشبیهی  :«هلاککمند «: »1»گزینة 

 بیت فاقد حسن تعلیل است.  / کنایه از سخن بگوید  :«دم برآورد»«: 2»گزینة 

بیات فاقاد   /  (تشابیه )اضاافة تشابیهی    :«آتش روی»و « دود زلف«: »3»گزینة 

 آمیزی است.    حس

 (های ادبی، ترکیبی آرایه)

----------------------------------------------  

 (مهدی ضیائی) «4»گزینة  -5

 ها  ( مردمک چشم2ها  ( انسان1: مردمان( سیاهی / 2ش ( دان1: سوادایهام: 

 ( .گوید تشخیص: چشم سخنگو )چشم به انسانی تشبیه شده که سخن می

کاه سارمه    شاود  ساس ایان    تناقض: خوردن سرمه سبب خاموشی صدا و آواز مای 

 گویاتر کند آرایة تناقض را سدید آورده است. 

  سواد و چشم و خطمراعات نظیر: 

 :رسيمهم د ةتنک

لزوماً آرایة تناقض با تضاد همراه نیست! ممکن است شاعر یاک سدیاده را خالاف    

کاه   ای که از نظر عقلی، غیرممکن باشد  این ذات و ماهیتش توصیف کند به گونه

« خاون، بادن را سااک گرداناد    »یاا  « نفس حضرت عیسی )ع( کسی را بمیراناد »

 اند.   گونه تناقض هایی از این نمونه

 (ادبی، ترکیبیهای  آرایه)

----------------------------------------------  

 (شیراز -محسن فدایی) «3»گزینة  -6

 هاي دیگر: تشریح گزینه

بوده است ولی در کاربرد  «النوع نام خدا یا رب »در قدیم « دیو»واژة  «:1»گزینة 

 اسات کاه هیکلای شابیه     «ای ای و اساووره  موجود خیالی و افسانه»امروزی آن، 

  ب دارد.انسان ولی بسیار تنومند و زشت و مهی

ولای  بوده  «کارهای مهم و دشوار»به معنای در قدیم « مهمات»واژة «: 2»گزینة 

   است.« ابزار جنگی»امروزه به معنای 

که اماروزه  است بوده « آب گوگرد»در قدیم به معنای « سوگند»واژة «: 4»گزینة 

 باشد.  می« قسم»به معنای 

 (ن فارسی، ترکیبیدستور زبا)

----------------------------------------------  

 (حسین پرهیزگار) «9»گزینة  -7

سااختار صافت بیاانی    « د»در بیت  «سرست بت»و « ج»در بیت  «روان»های  واژه

   دارند. 

 (دستور زبان فارسی، ترکیبی)

----------------------------------------------  

 (دی ضیائیمه) «4»گزینة  -8

توصیف سوار شدن رزمجو به وسیلة نیزه بر اساب اسات )زمیناة    « 4»بیت گزینة 

 قهرمانی(  اما در سایر ابیات ویژگی ملی حماسه به کار رفته است. 

 هاي دیگر: تشریح گزینه 

 بر سر نهادن تاج سادشاهی )رسوم ملی( «: 1»گزینة 

 ( توصیف مراسم تدفین )رسوم مذهبی یک ملت«: 2»گزینة 

   تأثیر خورشید بر خوشبختی افراد )باور و اعتقاد یک ملت(  «: 3»گزینة 

 مفهوم، ترکیبی()

----------------------------------------------  

 (مقدم ابراهیم رضایی) «3»گزینة  -9

« رازداری در عشا  »توصایه باه   « ج»و « ب»ت ابیا امفهوم بیت صورت ساؤال و  

 است.  

 ز از اعتراض عاش   سرهی«: الف»مفهوم بیت 

  طلب عنایت از معشوق  «: د»مفهوم بیت 

 (مفهوم، ترکیبی)

----------------------------------------------  

 (مقدم ابراهیم رضایی) «4»گزینة   -11

« اخالا  در عمال  »بیاان  هاا،   ورت سؤال و ابیات گزیناه بیت صمشترک مفهوم 

     است.« هجران معشوق» ،«4»اما مفهوم بیت گزینة  ،است

 (مفهوم، ترکیبی) 

----------------------------------------------  

 (2فارسي )
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 (بوشهر -الله مقصودی نعمت) «9»گزینة   -11

«: بکلام لَیِّن»صحبت کردن تو( / «: 2»صحبت کن، حرف بزن )رد گزینة «: کلَِّمِ»

رم( / کالام نا  «: 3»با یک کلام نرم، باا کلامای نارم، باا کالام نرمای )رد گزیناة        
شاان،   عقال «: 3»و « 2»هاای   هایشاان، خردهایشاان )رد گزیناه    عقل«: عقولهم»

قاان  ساازی )رد   هاا را   تاا آن ها را قاان  کنای،    تا آن«: کَی تقُنعِهملِ»خردشان( / 

ای ها  به دست بیاوری )رد گزیناه «: تکَسبِ»: قان  شوند( / «4»و « 2»های  گزینه
  ورده شود(به دست آ تا به دست بیاید،«: 4»و « 2»

 (ترجمه) 
----------------------------------------------  

 (گرگان -رضا یزدی) «4»گزینة   -12

مجباور شاوی، نااگزیر شاوی )رد ساایر      «: ورّضا أن تُ»چه بسا، شااید /  «: عَسی»

مشاکلات  «: عدیدد  مشااکل  »گاری /   فریبکااری، حیلاه  «: الاحتیاال »ها( /  گزینه

  «(  1»رد گزینة فراوانی، مشکلاتی فراوان )

 (ترجمه)
----------------------------------------------  

 (نصرآبادی محمدعلی کاظمی) «2»گزینة   -13

آیاد( / مِان    شود )به حسااب مای   دکتر شیمل شمرده می «:شیمل الدکّتور تعُدُّ »

)رد جهاان   (شناساان  شرقخاورشناسان ) از مشهورترین«: العالَم أشهر مستشرقی
، در آلمان به دنیا آماد )رد  در آلمان متولد شد«: ولدت فی ألمانیا«( / »3»گزینة 

«: مناذ طفولتهاا  »/  «(3»)رد گزینة  مشتاق بود«: مشتاقةکاَنت ... «( / »1»گزینة 

یارتبط  إلی کلّ ماا  / » («4»و « 3»های  اش )رد گزینه کودکی (از هنگاماز زمان )

، به هر آنچه که در ارتباط با شرق شتشرق ارتباط دا به هر آنچه که به«: بالشّرق
   «(4» بود )رد گزینة

 (ترجمه)
----------------------------------------------  

 (نصرآبادی محمدعلی کاظمی) «9»گزینة   -14

 هاي دیگر: تشریح گزینه

 آموز  این دو دانش«: هذینِ التلمیذین»تعجب کرد / «: تعَجَّب»«: 2»گزینة 
 شود  ممتاز می«: یمتاز«: »3»گزینة 
کاه  « تاأصو»)دقت کنید با توجه به کلمة  شود شنیده می«: تُسمَ »«: 4»گزینة 

/  شاود(  مای ترجماه  « للغائبدة »جم  غیرعاقل است بنابراین فعل نیاز باه شاکل    

 صداها«: أصوات»

 (ترجمه)
----------------------------------------------  

 (گرگان -رضا یزدی) «2»گزینة   -15

 شود! که غلط است.   که در کشاورزی به کار برده میاست ای  وسیله«: ایانهر»

 هاي دیگر: تشریح گزینه

 عالِم متخصص اروسایی در علوم شرقی است! «: خاورشناس«: »1»گزینة 
 است!  « ها گوشه»مکانی برعکس وسط و جمعش «: گوشه«: »3»گزینة 
 راند!  ها می ها و جاده ابانکسی است که ماشین را در خی«: راننده«: »4»گزینة 

 (تعریف کلمات)
----------------------------------------------  

 (نصرآبادی محمدعلی کاظمی) «4»گزینة   -16

گوناه تضاادی در ایان     های   :«دانشمند بدون کار مانند درخت بدون میوه است»
  عبارت وجود ندارد. 

 (لغت)
----------------------------------------------  

 (بوشهر -الله مقصودی نعمت) «4»گزینة   -17

 : هاي دیگر گزینهاشتباهات 

                              تُبیِّنُ        : تُبیَّنُ «1»گزینة 
    یتَبیَّنُ       : یتَبیِّنُ «2»گزینة 

     للآخَرینَ       للآخِرینَ              
     سوفَ توُاجِه       : سوفَ توُاجَه «3»گزینة 

 (ضبط حروف) 
----------------------------------------------  

 (بجنورد -محمد داورپناهی) «4»گزینة   -18

یاا  « طلاب »باه معنای    «لام»کدام جمله معنای حارف   صورت سؤال به ما گفته 
 است.  « باید»
 باید حفظ کنم «: لأحفظ»

 هاي دیگر: تشریح گزینه 

 تا بدانند«: علموالی«: »1»گزینة 
 جو کنم و تا جست«: فتّشلاُ«: »2»گزینة 
 تا به دست آورید  «: لتحصلوا«: »3»گزینة 

 (قواعد)
----------------------------------------------  

 (گرگان -رضا یزدی) «2»گزینة   -19

« یجتهد دائماً»نوع صفت فرق دارد. جملة  که در کدام عبارتسؤال از ما خواسته 
 باشد.  دهد، جملة وصفیه می را توضیح می« مُوَظَّف» ةاسم نکر که

 مهم درسي:  نکتة

   یه(جملة وصف)باشد. صفت مفرد، صفت جمله  صفت یا نعت دو نوع می
فعلی بیاید که دربارة آن اسام نکاره    ،صفت جمله: هنگامی که بعد از اسمی نکره

آیاد و فعال،    مای « هک»توضیح دهد، در ترجمة فارسی بعد از آن اسم حرف ربط 
صافت باه    )غیرانساان( شود. برای جم  غیرعاقل  مواب  شرایط جمله ترجمه می

 آید.  صورت مفرد مؤنث می

 هاي دیگر: تشریح گزینه

 .  استصفت مفرد « الحَمیم«: »1»گزینة 
 .  استصفت مفرد « النّاجح«: »3»گزینة 
 .   استصفت مفرد « العجوز«: »4»گزینة 

 (قواعد)
----------------------------------------------  

 (بوشهر -الله مقصودی نعمت) «2»گزینة   -21

 نباید به تأخیر بیندازند«: ؤجلّوالا ی»

 هاي دیگر: تشریح گزینه

 کنم  مراجعه نمی«: لا أراجِ ُ«: »1»گزینة 
 شود  موف  نمی«: ینجحُلا «: »3»گزینة 
  ظلم نکن  «: تَظلِمْ لا«: »4»گزینة 

 (قواعد)
----------------------------------------------  
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 (کتاب جامع) «2»گزینة   -21

«: بِصِدقهم«( / »4»و  «3»های  گزینه ردرسند ) راستگویان می«: الصادقونَ لُغُیَبْ»

: کاه  «الکااذبونَ  لُغُاهُ لا یَبْ«( / »1»گزیناة   ردچیازی ) «: ماا »با راستگویی خود / 

 گری خود با حیله«: باحتیالهم»ها( /  گزینه رد سایررسند ) دروغگویان به آن نمی

 (ترجمه)

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «9»گزینة   -22

اسام  ) «کاذّاب » /)فعل نهی( با شخص کذّاب مشورت نکن «: لا تستشر الکذّاب »

را او( مانناد ساراب   چاه او )زیا  «: فإنّه کَالسّاراب / » بسیار دروغگو، کذّاب(: مبالغه

یُبعاد  »نمایاند(/  کند )می دور را به تو نزدیک میکه «: یقُرّب علیک البعیدَ»است/ 

 سازد نزدیک را از تو دور می«: علیک القریب

 (ترجمه)

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «2»گزینة   -23

یَاوم  لا بَیا    »هاا( /   ا را )رد ساایر گزیناه  از آنچه روزی دادیم شم«: ممّا رَزَقناکُم»

 (  «4»و  «3»های  فروشی در آن است )رد گزینهخرید و روزی که نه «: فیه

 ها:  تشریح سایر گزینه

 است.  نادرست«  دهیم روزی می«: »1» ةگزین

 اند. از موارد نادرست« چیزهایی، آن روز«: »3» ةگزین

 اند. از موارد نادرست« روز م، آندهی میروزی شما قرار «: »4» ةگزین

 (ترجمه)

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «3»گزینة   -24

گناهاان دور شاویم اگرچاه    ای را قرار داد تا از  در ما منادیخدا »صحیح:  ةترجم

 «را بشنویم! نتوانیم آن

 (ترجمه) 

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «4»گزینة   -25

لَان   »)خواهم نوشت( فعل آیندة مثبت است، برای منفی کردن آن از « سأکتبُ»

کنیم که بر مساتقبل منفای دلالات دارد. )لَان أکتابَ:       استفاده می« فعل مضارع

 نخواهم نوشت(

 هاي دیگر: تشریح گزینه

 ست.منفی شده ا« ما»فعل ماضی است که با حرف « أنفقتُ«: »1»گزینة 

)نناویس( فعال نهای    « لا تکَتبْ» و)بنویس( فعل امر است، « اُکتبُْ«: »2»گزینة 

 )امر منفی( است.

 منفی شده است.« لا»فعل مضارع است که با حرف « یُحاول«: »3»گزینة 

 (قواعد)

----------------------------------------------  
 

 :درک مطلبترجمة متن 
تارین اثار را در قارن     رین دانشمندان قرن بیستم باود و بایش  ت آلبرت انیشتین از بزرگ»

 ةاش به سختی شاروع باه ساخن گفاتن کارد و اولاین مقالا        خود داشت ولی در کودکی
سالگی نوشت و تلاش کرد که در اواخر تحصایلش در دبیرساتان    11اش را در سن  علمی

. مشاهورترین  ای علمی در سوئیس شود، ولی در امتحان ورودی قباول نشاد   وارد مؤسسّه
اش  نسبیت بود که قانون نیوتن را باطل کرد. این نظریهّ اولین بار در مقالاه  ةکشف او نظریّ

کاه   تر از زمانش بود تا ایان  مورح شد و این نظریهّ سیشرفته 1091در سه صفحه در سال 
ای باه روزولات رئایس     ها بعد به تأخیر افتاد. در جنگ جهاانی دوم ناماه   اثبات آن تا سال

اتمای   ةکرد که ممکان اسات آلماان از اسالح     آمریکا نوشت و اعلان هور آن زمان درجم
بمب اتمی اسات ولای    ةکنند که انیشتین آفرینند استفاده کند. بسیاری از مردم تصورّ می

 «این درست نیست.

 

 (کتاب جامع) «4»گزینة   -26
 «قبول شود!علمی انیشتین را نپذیرفت، زیرا او نتوانست در امتحان ورودی  مؤسسّة»

 هاي دیگر: گزینه ةترجم
اش از شارکت در امتحاان    علمای انیشاتین را، بعاد از خاودداری     ةمؤسسا «: 1»گزینة 

 ورودی نپذیرفت!
علمای انیشاتین را نپاذیرفت، زیارا کاه او در دبیرساتان از درس        مؤسساة «: 2»گزینة 
 نظر کرد! صرف
 نسبیتّ کار کند! یرفت، تا بتواند سیرامون نظریةّعلمی انیشتین را نپذ مؤسسة«: 3»گزینة 

 (درک مطلب)
----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «2»گزینة   -27
دسات انیشاتین    کنناد اولاین بماب اتمای باه      که اکثر مردم گمان می مواب  متن، این
 ت است!ساخته شده نادرس

 هاي دیگر: گزینه ةترجم
 ر کودکی در صحبت کردن مشکل داشت!د«: 1» ةگزین
 نسبیتّ بود! ةخاطر نظریّ شهرت او به«: 3» ةگزین
 کند! ای استفاده می کرد که آلمان از سلاح هسته فکر می«: 4» ةگزین

 (درک مطلب)
----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «4»گزینة   -28
  «نسبیت به تأخیر افتاد؟ ةچرا اثبات نظری»صورت سؤال:  ةترجم

 «زیرا دانشمندان قادر به فهمیدن اصول آن نبودند!»
 :هاي دیگر گزینه ةترجم
 زیرا قانون نیوتن را باطل کرد! «: 1» ةنیگز
 زیرا جنگ جهانی دوم اتفاق افتاد و تبیین آن متوقّف شد! «: 2» ةنیگز
 کرد! زیرا کاشف آن به آسانی صحبت نمی«: 3» ةنیگز

 (لبدرک مط)
----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «9»گزینة   -29
نادرست است، زیرا این موضاوع در  « انیشتین سه صفحه بود! ةاولین مقال»که  این

 اش. نسبیت مورح شده است، نه اولین مقاله ةنظریّ ةمورد مقال
 (درک مطلب)

----------------------------------------------  
 (کتاب جامع) «2»گزینة   -31

 :     هاي دیگر گزینهتشریح 
 و اسات « أفعَال »اسم تفضایل بار وزن   « أشهر»موارد نادرست است،  «:1» ةگزین

          .نیست فعل ماضی

 )باب افعال( است.« اِبوال»از مصدر « أبولت» «:3» ةگزین
   .شود می« قَوانین»اسمی مفرد است، جم  آن « قانون«: »4» ةگزین

 (درک مطلب)
----------------------------------------------  
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 (بقا محمد رضایی) «4»گزینة   -31

آنان که به هشدار قرآن مبنی بر بازنگشتن به جاهلیت توجه کنناد، سپاساگزاران   

واقعی نعمت رساالت خواهناد باود و خداوناد باه زودی سپاساگزاران را سااداش        

    آمده است.  « وَ سیََجزِی اللهُ الشّاکِرینَ»عبارت قرآنی  دهد. این مفهوم در می

 (98وضعیت فرهنگی، اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحة ) 

----------------------------------------------  

 (بقا محمد رضایی) «4»گزینة   -32

آزاده، باا ایماان و    هاای  در آن زمان که رسول خدا ) ( اسوة مردم باود، انساان  

  شجاعی چون امام علی )ع(، مقداد، عمار، ابوذر و سلمان تربیت شدند. 

 (89وضعیت فرهنگی، اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحة )

----------------------------------------------  

 (کبیر مرتضی محسنی) «4»گزینة   -33

های متعدد، بارها مسلمانان را نسابت باه ضاعف و     در سخنرانی (ع)امیرالمؤمنین 

ساوگند باه   »فرماود:   داد و مای  میامیه بیم  شان در مبارزه با حکومت بنی سستی

بار شاما سیاروز     ]شاامیان [خداوندی که جانم به دست قدرت اوسات، آن ماردم   

ترند، بلکه باه ایان جهات کاه      خواهند شد  نه از آن جهت که آنان به ح  نزدیک

اگار  « برناد ...  رماان او را مای  رود شاتابان ف  لی که زمامدارشان میه باطآنان در را

میراث گرانقادر آن   تحول معنوی و فرهنگی ایجادشده در عصر سیامبر ) ( و دو

ماناد   نبود، جز نامی از اسلام بااقی نمای   -)ع( قرآن کریم و ائمة اطهار –حضرت 

 ( .ها )صحیح بودن بخش دوم همة گزینه

 (89و  89های  صفحهاجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، وضعیت فرهنگی، )

----------------------------------------------  

 (محمدابراهیم مازنی) «4»گزینة   -34

که خود را از  د، آنان با اینعباس افتا امیه، حکومت به دست بنی سس از سقوط بنی

امیاه   درت را از بنای ام اهل بیت )ع( قا دانستند و به ن زادگان سیامبر ) ( میعمو

بیات  امیه را ادامه دادند و در ظلم و ستم به اهل  روش سلونتی بنی گرفته بودند،

ه اگار تحاول معناوی و فرهنگای     ای کا  باه گوناه   )ع( از چیزی فروگذار نکردناد، 

قارآن کاریم و    -شده در عصر سیامبر ) ( و دو میراث گرانقدر آن حضارت ایجاد

ماند و اولین چالش دوران ساس   اسلام باقی نمیاز نبود، جز نامی  -)ع( ائمة اطهار

  نوشتن احادیث سیامبر اکرم ) ( است.   عیتاز رحلت، ممنو

 (89و  89های  صفحهوضعیت فرهنگی، اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، )

----------------------------------------------  

 (بقا د رضاییمحم) «9»گزینة   -35

هاای بازگشات    های خود به مردم دربارة نشاانه  امام علی )ع( در یکی از سخنرانی

رسد کاه   سس از من زمانی فرامی یبه زود»فرماید:  مسلمانان به دورة جاهلیت می

تر از دروغ بر خدا و سیامبرش نباشاد ... در آن ایاام، در شاهرها چیازی ...      ... رایج

   «  یست.ناه نگ تر از منکر و شناخته شده

 (88های راستین، صفحة  احیای ارزش)

----------------------------------------------  

 (بقا محمد رضایی) «4»گزینة   -36

در نتیجة تعلیم و تفسیر قرآن کریم )وحی الهی( توسط امامان، مشتاقان معاارف  

   قرآنی، توانستند از این کتاب الهی بهره ببرند. 

 (999ی راستین، صفحة ها احیای ارزش)

----------------------------------------------  

 (بقا محمد رضایی) «2»گزینة   -37

 فرمایاد:  ، امام رضا )ع( به نقال از رساول خادا ) ( مای    الذهب سلسلةدر حدیث 

«: لا اله الّا الله حصنی فمن دخل حصنی امن من عذابی کلمة» فرماید: خداوند می

الله، قلعة محکم من است، هر کس به این قلعاة محکام مان وارد    کلمة لا اله الّا »

   «  ماند. شود، از عذاب من درامان می

 (999های راستین، صفحة  احیای ارزش)

----------------------------------------------  

 (احمد منصوری) «3»گزینة   -38

 )مقادم(  تاورات( ، سس از ذکار ) )مؤخر( به راستی در زبور»فرماید:  قرآن کریم می

خداوناد در قارآن   « برناد.  ایم که زمین را بندگان شایستة من باه ارث مای   نوشته

و  ائمدة و نرید اَن نمنَّ علی الاذین استضاعفوا فای الارض و نجعلهام     »فرماید:  می

 «.الوارثیننجعلهم 

 (991عصر غیبت، صفحة )

----------------------------------------------  

 (احمد منصوری) «3»گزینة   -39

رهبری امام زمان )عج( در دوران غیبت کبری از طری  نواب نیست و این رهبری 

افتاد. غیبات کباری از ساال      در سس سردة غیبت و ولایت معنوی ایشان اتفاق می

  آغاز شد. ق .اه 320

 (991و  999، 999های  عصر غیبت، صفحه)

----------------------------------------------  

 (احمد منصوری) «9»گزینة   -41

ماند اما خداوند باه علات    زمین از حجت خدا خالی نمی»اند:  امام علی )ع( فرموده

شان در گناه، آنان را از وجاود حجات در میانشاان     روی ها و زیاده ستمگری انسان

مساتلزم تغییار   برای ظهور شرایط و اوضاع جامعه  آماده شدن« سازد. بهره می بی

   مؤید آن است. « ما بانفسهمحتی یغیروا »است که عبارت  خود افراد جامعه

 (991عصر غیبت، صفحة ) 

----------------------------------------------  

 (2)دین و زندگي 
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 (الله استیری رحمت) «9»گزینة   -41

که مجبور شاد از   ، از وقتیادامة تحصیل را دشوار یافت خواهرش»ترجمة جمله: 
   « د.مراقبت کن سدر بیمارش در خانه

  مهم درسي: نکتة 

ی خاالی  ، در جاا «حال کامل»   ”since“ «  گذشتة ساده»با توجه به ساختار 
از سوی دیگر، فعل «(. 3»و « 2»های  داریم )رد گزینه نیاز به زمان گذشتة ساده

 «(.  4»باشد )رد گزینة  می« مراقبت کردن»معنای  به ”look after“ای  کلمه دو
 (گرامر) 

----------------------------------------------  

 (حسن روحی) «2»گزینة   -42

رم ایان اسات کاه صابح زود     چیزی که بیشتر از همه از آن متنف»ترجمة جمله: 
   « کند. یکی از آن چیزهایی است که واقعاً مرا بداخلاق میاین  بیدار شوم 

  مهم درسي: نکتة

بناابراین جملاه باه فعال     فاعل جمله است   ”what I hate most“وارة  جمله
“is” استفاده شده اسات.  « مسند»عنوان  نیاز دارد و بعد از آن هم اسم مصدر به

باه شاکل    ”ing-“)مجبور بودن، باید( باا گارفتن    ”have to“به همین خاطر 
 درآمده است.  « اسم مصدر»

 (گرامر) 

----------------------------------------------  

 (لله استیریا رحمت) «4»گزینة  -43

دانام، اساتفاده از دورباین در آن ماوزة      تا آنجا که من می»ترجمة جمله: 
 «تاریخی مشهور ممنوع است.

 ( نگران2 ( تفریحی1

   ( ممنوع، قدغن4 ( خوش مشرب3
 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (سعید کاویانی) «2»گزینة  -44

الادین معتقدناد کاه موفقیات فرزندانشاان باه ایان        بسیاری از و»ترجمة جمله: 
ورودی دانشاگاه قباول شاوند یاا       توانناد در آزماون   ها می آیا آنبستگی دارد که 

    «  خیر.

 ( بستگی داشتن 2  ، قدردانی کردن ( تحسین کردن1

 تأثیر قرار دادن  ( تحت4 ( افزایش دادن 3
 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (محمد طاهری) «9»گزینة  -45

نظام باود کاه مجباور شاد بارای یاافتن تلفان          اتاق او چنان بی»ترجمة جمله: 
های درسی جساتجو   های کثیف و کتاب از لباس تعداد زیادیهمراهش در میان 

    «کند.

 ( بازنشستگی 2 نظمی  ( بی1

  قرن( 4 ( بیماری 3
 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (محمد طاهری) «3»گزینة  -46

هایم را برای فردا عوض کنم، زیرا فکار   لباس مدیر از من خواست»ة جمله: ترجم
   «اداره، لباس مناسبی نپوشیده بودم. ]محیط[کرد برای  می
 طور خا  ویژه، به ( به2 ( خوشبختانه 1
 ( صادقانه 4 طور مناسب   درستی، به ( به3

 (واژگان) 
----------------------------------------------  

 

 :درک مطلبترجمة متن 

 دو است! داشاتن  ساده جواب دارید؟ چشم دو چرا ید کها هکرد فکر این به حال تابه

 داشاتن  فایادة  چهار به اینجا در. ببینید بهتر را اشیا کند تا می کمک شما به چشم

چشام   داریاد.  تاری  دیاد وسای    چشم، دو داشتن با ،اولاً .کنیم می اشاره چشم دو

 چشام  تاان را ببینیاد. باا    دهد که چیزهای سامت چاپ   شما اجازه میبه  تان چپ

تان  وقتی از دو چشم اما. ببینید تان هست را آنچه سمت راست توانید می تان راست

 دو بیشتر از تقریباً توانید شوند. شما می ترکیب می تصویراین دو  کنید، استفاده می

)مقادار فاصاله باین دو     ها فاصلهکند  می کمک چشم دو داشتن، ثانیاً! بینیدب برابر

هار   .برداریاد  مداد دو ،ابتدا. آزمایشی را انجام دهیم بیایید. بزنید تخمینرا  (مکان

 را تاان  هاای  چشام  از یکای  ساپس، مداد را در یک دست کنار چشم خود بگیرید. 

 انجامش توانید می. ا را لمس کنیدمداده انتهای کن ساکبا هم  کنید سعی و ببندید

تر  آسانبسیار  آنالآن، انجام  .بدهید انجام کار را این باز چشم دو با این بار دهید؟

 بارای  چشام  هار مان نیز محافظت کنیم.  ، ما دو چشم داریم تا از بیناییثالثاًاست. 

 ثباعا  بیماری یا تصادف گاهی اوقات. کند می عمل سشتیبان عنوان به دیگر چشم

 باه لواف   اماا . بدهناد  دسات  از را خود های چشم از یکی بینایی افراد که شود می

 حفاظ  باه  تواناد  مای  چشم، دو داشتن سس. شود نمی نابینا  کاملاً فرد دیگر،چشم 

   کند. کمک نیز افراد بینایی

 

 (آقایی محمدجواد) «9»گزینة  -47

 «متن عمدتاً دربارة چیست؟»ترجمة جمله: 
 «مدو چش داشتنفواید »

 (درک مطلب) 
----------------------------------------------  

 (آقایی محمدجواد) «4»گزینة  -48

   « کند. که زیر آن خط کشیده شده به ... اشاره می ”it“کلمة »ترجمة جمله: 
 « ها کن لمس ساک»

 (درک مطلب) 
----------------------------------------------  

 (آقایی محمدجواد) «2»گزینة  -49

یاک از ساؤالات زیار در ماتن      به کداماطلاعات کافی برای ساسخ »ترجمة جمله: 
   «؟نداردوجود 

 « شان را از دست بدهند؟ شود که افراد بینایی چه نوع بیماری باعث می»
 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  

 (آقایی محمدجواد) «9»گزینة  -51

   « متن به احتمال زیاد با بحث دربارة ... ادامه سیدا خواهد کرد.»ترجمة جمله: 
  «فایدة دیگر داشتن دو چشم» 

 (درک مطلب) 
----------------------------------------------  

 (2سي )یزبان انگل
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  )سعيد موشاخاني(   »3« ةگزين -51
Ax Bf (x) log += yو 2 x= 2   

  كنند. دو نمودار همديگر را قطع مي
A B

A B

x

( )

y( ) f ( ) log A B

y( ) f ( ) log A B
(A B )
A B

A , B f (x) log

f ( ) log log

+

+

−

−

 =  =  + =

 =  =  + = =

− + =
  + =

 = = −  =

= = =

2
2 42

14 122
814 12 47 22

1 1 1 2
2 2 4 2 2 16

2
2 16

14 12

8 27

   

  )85تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  - 1 حسابان(  
----------------------- ------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »2« ةگزين -52

x

x x
x x

log A

log log log
log

A
A A A

A
A

=

+ =  + × =

 +=⎯⎯⎯⎯⎯→ + =  − + =  
− =

3

33 3
3

12

2

1 1 1 1 11 12 3 2 3
3 3

1 1 31 3 6 2 02 3 3 3
3

   

( )x

( )x

log x

log x

+

−


+ =  = 

 − =  =

3 3
33 1

3 3
33 2

3 3 33

3 3 33

   

  معادله دو جواب حقيقي دارد.
  )88تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  - 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين - 53

log log a (log log )(log log ) a

(log )( log ) a (log log )( log ) a

( log )( log ) a (log ) a

(log ) a log a

× ×× =  + + =

 + + =  − + + =

 − + =  − =

 = −  = −

2 23 15 15 5 3 15 15 515 15 15 15 15 15
15

5 15 5 55 15 15 15 1515
5 5 5 2
15 15 15

5 2 5
15 15

1 2 1 2
2 2 4

4 4

   

 )88تا  86هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  - 1(حسابان   

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »3« ةگزين -54

A log log
A

= −  < <  < <
 − < < −

623 5 6 6233 33 623 3 5 6
6 5

   

 )85تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  - 1(حسابان   
----------------------------- ------------------  

  )زاده احسان غني(   »2« ةگزين -55
  با توجه به نمودار داريم:

( a) ( a)
b b

a

y( x ) x

( x )

ax a x a

x y log log

a b b

y log log

log x x

× + +

=−

=− −

−

−+ =  = =  = −

=  =  − + =  =

 + = ⎯⎯⎯→ =

 = − ⎯⎯⎯→ = −

 =  − =  =

2 2 4

1

12 1 2 133
2 1

3

12 0 12 2
2 0 1 0 1

4 3
1 1 1

2 2 1 9 5

   

 )85تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  - 1(حسابان   
  -----------------------------------------------  

  )زاده احسان غني(   »1« ةگزين -56
fدر تابع (x) log (ax b)=   صورت زير است: دامنه به 2+

a x ( , )b bax b x
a a

b a ( )

> ∈ − +∞+ > ⎯⎯⎯→ > − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→− = −

 =

0 40 4

4 1
   

ــي  ــي مـ ــيم  از طرفـ ــهدانـ xازاي بـ = ــع اول و   4 ــاز ربـ روي نيمسـ
y)سوم x)=،y = fخواهد بود. پس 4 ( ) =4   گاه داريم: ، آن4

( a b)

( ) , ( )

( x )

( )

f ( ) log a b ( )
a b a a

b a b

f (x) log

f ( ) log log log

+

+

− +

=  =  + =
+ =  =  =⎯⎯⎯⎯→ =  = × =

 =

− = = = =

4
3 3

4
2

1 2

2 8
2

2 2 8 8 2 23 2 22

4 4 4 4 16 2
4 16 8 16 2

4 4 2 8

4 42 4 3 3

   

 )87تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  - 1(حسابان   
  -----------------------------------------------  

  )حسين پوراسماعيل(   »4« ةگزين -57

a ( ) a a+ = +  + = +  = −24 2 1 4 3 2 2 2 2 1   

a)  بنابراين داريم: )log log log+ = = = × =

3
21 2 2 22 22

3 312 2   
 )87تا  80هاي  صفحه -مايي و لگاريتمي توابع ن - 1(حسابان   

  -----------------------------------------------  

 )1( حسابان
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  )مجتبي نادري(   »1« ةگزين - 58
توجه كنيد هاي معادله را بيابيم.  توانيم تعداد جواب به كمك ترسيم مي

  توانيم از داخل جزء صحيح خارج كنيم. در نتيجه: كه عدد صحيح را مي
  log x [x] log x [x]+ = +  =2 2   

f (x) log x
g(x) [x]

=
 =

  

       

    

 gو fطوري كه از نمودار دو تابع مشخص است، نمودار دو تـابع  همان
  .لذا معادلة داده شده فاقد جواب است ،اي متقاطع نيستند در هيچ نقطه

 )85تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  - 1(حسابان   
  -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين -59
1چون پس از هر سه ساعت

4پـس  ،شود دارو دفع ميماندة  مقدار باقي 5
آن  5

  ماند. بنابراين: ميباقي 
t

t tA(t) A( )( )
( ) ( )

A(t) A( )

t log t
log log

log log log

( / ) /log log log


=  =  =


= 

 =  = = =
−

−

= = = = =
−− − −

2

3
3 3

10
5 5 5 4 1010 10 24 4 2 1010 10

2 2 210 10 10

40 4 1 55 105 10 41 010
3 3 3

3

3 3 3 3 301 3 0 3 0 11 2 1 3

   

 )90تا  86هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  - 1(حسابان   
  -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين - 60
ــايي   ــابع نمــــ ــودار تــــ ــق نمــــ >aطبــــ <0 xyو 1 a=،  از

xنامساوي xa a<1 xتوان نتيجه گرفت:  مي 2 x>1    ، بنابراين:2
alog( x ) log( x)a a log( x ) log( x)

x x x x ( )

< <− −< ⎯⎯⎯⎯→ − > −

 − > −  >  >

0 13 1 1 3 1 1
13 1 1 4 2 12

   

  شرط دامنة لگاريتم:

( ) ( )

x x
x ( )

x x

x

 − >  > ⎯⎯→ < <
 − >  <

⎯⎯⎯⎯→ < <1 2

13 1 0 1 1 23 31 0 1
1 12





   

 )85تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  - 1(حسابان   

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين - 61
  ها را مساوي هم قرار دهيم. براي محاسبة محل برخورد دو تابع، بايد آن

f (x) g(x) log ( x ) log ( x x )

log ( x ) log ( x x )

log (( x )( x x )) log (x )

x x y f ( ) log log

A( , )
AM

M( , )

−=  + − = − +

 + + − + =

 + − + =  + =

 + =  =  = = − = − = −

 −  =
 −

2

3 2 13 39 9
3 23 39 9

3 23 39 9
3 39 3

1 1 1

1 1 1

1 1 1 1 1
11 9 8 8 1 1 2

18 2 810 2

   

 )87تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  - 1(حسابان   
  -----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »2« ةگزين - 62

3اگر
شود كـه   گاه مخروط شكل زير حاصل مي آن ،دايره را برش بزنيم 4

  خواهد بود. Lمحيط قاعدة آن برابر با

                 

  L L
r

πα =  =3
2 παراديان   و   10 = =0 3270 2  

L L π
 = π = = π302 30 152   

R L R R= π  = π  π = π2 2 15   محيط قاعدة مخروط 2

R /π
 = =

π
15 7 52  

  خواهد بود. واحد 5/7بنابراين شعاع قاعدة مخروط 
  )97تا  92هاي  صفحه -مثلثات  - 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  
  )مجتبي نادري(   »4« ةگزين - 63
cosارمقد   كنيم. را محاسبه مي 075

cos cos( ) cos cos sin sin= + = × − ×0 0 0 0 0 0 075 45 30 45 30 45 30  

cos ( )

= × − × = −

 − = − −

− −= − − = − = =

0

2 3 2 1 6 2
2 2 2 2 4 4

3 6 2 36 75 62 4 4 2
6 12 3 12 2 3 3
4 4 2 4 4 2

   

  )112 و 111هاي  صفحه - مثلثات  -  1(حسابان   
 -----------------------------------------------  
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  10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 فروردين 19آزمون «پاسخ تشريحي 

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »2« ةگزين - 64

sin /

cos / /

cos cos( ) cos

A cos cos

cos sin

( sin cos )

A ( / / )

/ ( / )( / ) /

=

= − =

= − = −

 =

= − = −

= −

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= × × −

= − = − + = −

0
0 2

0 0 0 0

0 0

2 0 2 0

0 0 2

37 0 6
37 1 0 6 0 8

2

2

106 180 74 74
106 74

74 74 1
2 37 37 1

2 0 6 0 8 1
0 96 1 0 96 1 0 96 1 0 0784

   

  )104تا  98هاي  صفحه -مثلثات  - 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )حسين پوراسماعيل(   »2« ةگزين -65
sin cos coscos sin cos cos

cos cos

sin cos sin cos

cos cos cos

=

= = = =

0 0 00 0 0 0
0 0

0 0 0 0

0 0 0

1 20 20 4010 10 20 40 2
10 10

1 1 140 40 80 10 14 8 8
810 10 10

   

  )112تا  110هاي  صفحه -مثلثات  - 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

 ميرهوشنگ خمسه)(ا   »1«گزينة  - 66

)1 (         x| cos x | | cos x | x
x

≠= ⎯⎯⎯→ =0 2
2 1  

yمحل برخورد نمودارهاي دو تابع x= yو 2 | cos x هـاي   جواب =|
  ) است. 1معادلة (

  
yمعادلــة مــورد نظــر دو جــواب دارد. حــال چــون هــر دو تــابع   x= 2 

yو | cos x محل برخورد هاي  طول، اند متقارنها yنسبت به محور =|
  ها صفر است.   ها قرينه است. پس مجموع جواب نسبت به محور عرض

  )109تا  105هاي  صفحه - مثلثات - 1(حسابان 
 -----------------------------------------------  

  )آبادي قاسم نگنهجواد ز(   »2« ةگزين -67

cos x

cos x cos x cos x cos x sin x sin x

sin x sin x (cos x sin x) (cos x sin x)
(cos x cos x sin x sin x)

cos( x x) cos x =−

+ − + +

− = + + +
− +

= + − − = − ⎯⎯⎯⎯⎯→ + =

2 2 2 2

2 2 2 2

1

2 2 2 2
2 2 2 2
2 2 2
1 1 2 2 2 2 2 2 4

   

cosبيشترين مقدار به ازاي x =   آيد. دست مي به 1−
  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات  -  1(حسابان   

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين - 68

Âفرض كنيم π+ = α9 وB̂ π+ = β2
  پس:است.  9

,

(cos cos ) cos cos cos cos

cos cos cos cos cos cos

cos sin

cos sin

ˆ ˆ ˆˆ ˆA B A B C

α β

α + β = + α β α + β

+ α β = + α β α = − β

 α = β

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ α = β ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→α + β =

 + + + =  + =  =

2 2 2

2 2

2 2

0

0 0 0 0 0

1 2
2 1 2 1

90

20 40 90 30 150

−»H  à¾ÃeIº ¾Ä»Hp »j
kº o«Äk§Ä ´μT¶

  

ABC
ˆS AC.BC.sin C ( )( )sin( )

sin( ) sin

Δ = =

= − = =

0

0 0 0

1 1 2 2 3 1502 2
2 3 180 30 2 3 30 3

  

  )104تا  98هاي  صفحه -مثلثات  - 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )حسين پوراسماعيل(   »3« ةگزين -69
A cos cos cos ( cos )

sincos sin

πθ=

= + θ − θ = + θ − θ

θ= + θ θ = +

⎯⎯⎯⎯→ + = =

2 4 2 2

22 2

12

3 3 1

23 3 4

1 49 73 16 16 4

   

  )112تا  110هاي  صفحه -مثلثات  - 1(حسابان   
------------ -----------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »1« ةگزين -70
sin

log (cos sin )
cos

cos cos sin sin
( )

cos

π

α + α =π

π πα + α
 =π

1
2

2

3 2

3

13 3
2

3

  

xcos( )
cos( ) cos x

π−α=
π − α π=  − α = ⎯⎯⎯⎯→ =31 1 13
1 4 3 8 8
2

   

cos( ) cos( ( )) cos x cos x

( )

π α π− = − α = = −

−= − = − =

2

2

2 6 2 2 2 13 3 3
1 1 312 1 18 32 32

   

 )112تا  110هاي  صفحه -مثلثات  - 1(حسابان   
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  11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 فروردين 19آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )اصل رضا عباسي(   »2« ةگزين -71

k)در يك تجانس غيرهماني ، تنها مركـز تجـانس تحـت تبـديل،     1≠(

ماند. بنابراين مركز تجـانس تنهـا نقطـة ثابـت تبـديل در يـك        ثابت مي

  تجانس غيرهماني است.

  )51 تا 45هاي  صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(   »1« ةگزين -72

  
مطابق شكل قرار داشـته باشـند.    ′′Aو ′O ،A،Aفرض كنيد نقاط

  در اين صورت داريم:

kOA OA OAk
OA OA

AA k ( )
OA

kOA OA OAk
OA OA

AA k ( )
OA

AA
k kAAOA( ), ( ) AA k AA k

OA

′ ′ −−= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

′
 = −

′′ ′′ −−= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

′′
 = −

′′
′′− −

 =  =′ ′− −

11

1

22

2

2 2
1 1

1
1

1 1

1
1

1 2

1 11 2 1 1

Rn¼Ånj SLvº ®ÃñÿU

Rn¼Ånj SLvº ®ÃñÿU   

kو نسبت Aبه مركز ′Aمجانس ′′Aبنابراين
k

−
−

2
1

1
  است. 1

  )51 تا 45هاي  صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )خاكپاش فرزانه(   »1« ةگزين -73

  با توجه به نسبت تجانس، دو دايره مجانس معكوس يكديگرند و داريم:

  

R Rk R
R
O A O Ak O A
OA
OO OA O A

′ ′ ′=  =  =

′ ′ ′=  =  =

′ ′= + = + =

1 48 2
1 510 2

10 5 15

   

OO (R R ) ( )′ ′= − + = − +2 2 2 215 8   طول مماس مشترك داخلي 4

= − = =225 144 81 9   
  )51 تا 45هاي  صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )صحت معصومه اكبري(   »3« ةگزين -74

و نسـبت   ′aو aترتيـب بـا   اگر طول ضلع مربع اوليه و تصوير آن را به

  گاه داريم: نمايش دهيم، آن kتجانس را با

a a ak
a a a

=  = ′ = =′ ′=  = 

4 4 1 42 4 2 4   

يك تجانس، برابر مجـذور نسـبت تجـانس اسـت،     ها در  نسبت مساحت

بنابراين در صورتي كه مساحت مستطيل و تصوير آن تحـت تجـانس را   

  نمايش دهيم، داريم: ′Sو Sبا

S Sk S
S
′ ′ ′=  =  =2 16 19212   

  )51 تا 45هاي  صفحه - 2(هندسه 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(   »2« ةگزين -75

  داريم: ABCالزاوية طبق قضية فيثاغورس در مثلث قائم

  

BC AB AC ( ) ( )
BC

= + = + = + =
 =

2 2 2 2 22 2 2 7 8 28 36
6

   

AM  در مثلثوارد بر وتر ميانةABC  برابـر نصـف   است و اندازة آن

باشد كـه بـا توجـه بـه طولپـا بـودن دوران،        مي 3اندازة وتر يعني برابر 

 )2هندسه (
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  12:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 فروردين 19آزمون «پاسخ تشريحي 

برابـر زاويـة    ′AMو AMاست. زاويـة بـين   3نيز برابر  ′AMاندازة

  داريم: ′AMMالزاوية قائم است، پس در مثلث 090دوران يعني

MM AM AM MM′ ′ ′= + = + =  =2 2 2 2 23 3 18 3 2   
  )43 و 42هاي  صفحه - 2(هندسه 

----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(   »2« ةگزين -76

براي افزايش مساحت اين قطعه زمين بدون تغيير محيط و تعداد اضلاع 

را نسـبت بـه خـط     C، كافي است بازتاب نقطةABCDEپنج ضلعي

را  Cدست آوريم. اگـر بازتـاب يافتـة نقطـة     به Dو Bگذرنده از نقاط

C′ گـاه دو مثلـث   آن، بناميمBCD وBC D′  نهشـت هسـتند.    هـم

 60و  30رو بـه زوايـاي    الزاويه، طول اضلاع روبـه  در مثلث قائمدانيم  مي

1ترتيب درجه به
3و 2

  وتر است، پس مطابق شكل داريم: 2

BCD

BC BD

DC BD

S

= = × =

= = × =

= × × =

1 1 6 32 2
3 3 6 3 32 2
1 9 33 3 32 2

   

BCDS= = × =9 32 2 9   ميزان افزايش مساحت 32

  
  )54 و 53هاي  صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(   »3« ةگزين - 77

) به طـرف بـالا   ′dو dرا يك واحد (به اندازة فاصلة بين Bابتدا نقطة

وصـل   Aبـه  ′Bاز دسـت آيـد. سـپس    به ′Bدهيم تا نقطة انتقال مي

عمـود   ′dبـر خـط   Eقطع كند و از Eرا در نقطة dكنيم تا خط مي

  قطع نمايد. Fكنيم تا آن را در نقطة رسم مي

ترين مسير ممكن مطابق فـرض سـؤال اسـت كـه      كوتاه AEFBمسير

ABطول آن برابر B B′   است. +′

ACB : AB AC CB AB
AB B B

Δ
′ ′ ′ ′= + = + =  =

′ ′+ = + =

2 2 2 2 23 4 25 5
5 1 6

   

  
  )55 صفحة - 2(هندسه 

----------------------------------------------  

 )علي ايماني(   »4« ةگزين -78

yرا نسبت بـه خـط   Aون ابتدا قرينة نقطةطبق روش هر x=   پيـدا

كنـيم تـا    وصـل مـي   Bبـه  ′Aسـپس از نـاميم.   مي ′Aآن راكرده و 

yخط x= را در نقطةM   .قطع كنـدM  اي از خـط  نقطـهy x= 

حـداقل مقـدار ممكـن     Bو Aاست كه مجموع فواصل آن از دو نقطة

MAاست. طبق ويژگي بازتاب MA′= :است و در نتيجه داريم  

  
MA MB MA MB A B′ ′+ = + =   

Aخط و سپس طول پاره ′Aبنابراين كافي است مختصات نقطة B′  را

  محاسبه كنيم.
y xA( , ) A ( , )

AB ( ) ( )

= ′⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

′ = − + − =2 2
3 1 1 3

6 1 2 3 26

ôi ¾M SLvº ¾¹Äo¤
   

  )54 صفحة - 2(هندسه 
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  13:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 فروردين 19آزمون «پاسخ تشريحي 

 )تبريزي سرژ يقيازاريان(   »4« ةگزين -79

  الساقين است، پس داريم: الزاوية متساوي قائم ABCمثلث 

ˆ ˆA C= = 045   

  

اي كه محـيط   گونه به ACواقع بر وتر Mمحل نقطة براي پيدا كردن

 Nكمترين مقـدار ممكـن باشـد، كـافي اسـت بازتـاب       MBNمثلث

ــه ــه ACنســبت ب ــث  را ب ــم. دو مثل AN و ANHدســت آوري H′ 

′ANنهشــت هســتند و در نتيجــه هــم = ′HANˆو 8 = اســت.  045

ANبنابراين مطابق شكل مثلث B′ در رأسA الزاويـه بـوده و در    قائم

  نتيجه داريم:

BN AB AN BN′ ′ ′= + = + =  =2 2 2 2 215 8 289 17   

  با توجه به روش هرون برابر است با: MNBكمترين مقدار محيط مثلث

BM MN BN (BM MN ) BN BN BN′ ′+ + = + + = +
= + =17 7 24

   

  )54 صفحة - 2(هندسه 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(   »3« ةگزين -80

  

AHB : AB AH BH

BH BH BH

Δ
= +

 = +  = − =  =

2 2 2

2 2 2 210 6 100 36 64 8
   

(ساحل دريا)  dكيلومتر موازي با خط 3خطي به طول  پاره، Bاز نقطة

. ســپس از حاصــل شــود ′Bكنــيم تــا نقطــة رســم مــيAو در طــرف

كنيم تـا   وصل مي ′B) بهdنسبت به خط A(بازتاب نقطة ′Aنقطة

 3اي به فاصـلة   نقطه Nقطع كند. اگر Mاي مانند را در نقطه dخط

تـرين   كوتـاه  AMNBگاه مسير باشد، آن dروي خط Mكيلومتر از

  مسير ممكن است.

AM MN NB A M BB MB′ ′ ′= + + = +    AMNBطول مسير +

(A M MB ) BB A B BB

A HB : A B A H B H
A B

Δ

′ ′ ′ ′ ′ ′= + + = +

′ ′ ′ ′ ′ ′= + = + =
′ ′ =

2 2 2 2 212 5 169
13

   

+، برابرBو Aبنابراين طول جادة بين =13 3   است. 16

  )55 صفحة - 2(هندسه 
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  14:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 فروردين 19آزمون «پاسخ تشريحي 

 
  )خان افشين خاصه(   »2« ةگزين - 81

  است، بنابراين داريم: 0360اي برابر مجموع زوايا در نمودار دايره
+ + + + α =  α =0 0 0 0 0 080 60 105 30 360 85   

= × =
0
0

85 144 34
360

  ها تعداد ديپلم 
  )82تا  74 هاي صفحه -آمار توصيفي  -آمار و احتمال (  

-------------------- --------------------------- 
  )اميرحسين ابومحبوب(   »4« ةگزين - 82
گاه  ها باشند، آن ترتيب فراواني يك دسته و تعداد كل داده به nو ifاگر

ifزاوية مركزي متناظر با آن دسته برحسـب درجـه از رابطـة   
n

× 0360 
تابسـتان در نمـودار    پس زاوية مركزي متناظر با فصـل آيد،  دست مي به

×  اي برابر است با: دايره = × =
+ + +

0 0 04 4360 360 806 4 5 3 18   
  )82تا  74 هاي صفحه -آمار توصيفي  -آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 
  )فر مهدوينيلو(   »1« ةگزين -83

هايي كه به ايـن دسـته    و تعداد داده ifاگر فراواني اوليه اين دسته را با
  گاه داريم: نمايش دهيم، آن kشود را با  اضافه مي

i

i
i

fi

f / f /

f k / k /

k

=

=  = × =

+ = ⎯⎯⎯⎯→ + = × =
+

 =

30

0 2 150 0 2 30150
0 25 30 180 0 25 45150 30

15

  

  )77تا  74 هاي صفحه -آمار توصيفي  -آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )علي ايماني(   »1« ةگزين - 84
P( ) P( ) P( ) P( ) P( ) P( )

x x x x x x x

+ + + + + =

 + + + + + =  =

1 2 3 4 5 6 1
12 2 2 1 9

   

پيشامد رو شـدن عـددي    Bاول و  پيشامد رو شدن عددي غير Aاگر
  گاه داريم: فرد باشد، آن

{ }P(B) P( , , )

P(A B) P( )

P(A B)P(A B)
P(B)

= = + + =

= =

= = =

1 2 2 51 3 5 9 9 9 9
11 9

1
19

5 5
9





  

  )56تا  52 هاي صفحه - احتمال -آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )فرد سيدمحمدرضا حسيني(   »2« ةگزين - 85
pكه گزارةدر ابتدا دقت كنيد  q  و گزارة رديف 3درp q∧  در

هـا   پـس احتمـال شـرطي بـراي آن     يك رديف جدول درسـت هسـتند،  

ــد بــه نمــي 1ترتيــب توان
1و 2

ــراي دو  3 باشــد. حــال جــدول ارزش را ب
pگزارة q∨ وp q⇔ كنيم. رسم مي  

  

p q⇔ p q∨  p  q  p  
  د  د  ن  د  ن
  د  ن  ن  ن  د
  ن  د  د  د  د
  ن  ن  د  د  ن

  

pشود گـزارة  مي كه مشاهده طور همان q⇔  اـي دوم و سـوم    در رديـف ه
در ايـن حالـت    qو pارةدرست است، پس احتمال درستي هـر دو گـز   جدول

pصفر است، ولي گزارة q∨ هاي اول، سوم و چهارم جدول درست  در رديف

1برابر با qو p بوده و در نتيجه احتمال درست بودن هر دو گزارة
  است. 3

pگـزارة  در صورت درست بـودن  تذكر: q⇔ دو گـزارة ،p وq 
الف يكـديگر بـوده و   مخ qو pهم ارزش هستند، پس ارزش دو گزارة

صفر است، بنابراين بدون اسـتفاده   qو pاحتمال درستي هر دو گزارة
  را رد كرد.» 3«توان درستي گزينة  از جدول نيز مي

  )56تا  52 هاي صفحه - احتمال -آمار و احتمال (  
--------------------------------- -------------- 

  )فرزانه خاكپاش(   »2« ةگزين - 86
كه هيچ پيامكي با موفقيت ارسال  اند از اين هاي مطلوب سؤال عبارت حالت

ها با موفقيت ارسال شود. با توجه به مستقل  نشود و يا فقط يكي از پيامك
  ها از يكديگر، احتمال وقوع اين پيشامد برابر است با: بودن ارسال پيامك

P(A) ( / ) ( / )( / ) ( / ) ( / )

( / ) ( / ) / ( / ) ( / )

 = + = + × 
 

= + = × = ×

10 9 10 9

9 9 10

100 1 0 9 0 1 0 1 9 0 11
0 1 0 1 9 9 1 0 1 91 0 1

   

  )72تا  67 هاي صفحه - احتمال -آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )علي ايماني(   »3« ةگزين -87
  كنيم. ابتدا نمودار درختي را رسم مي

/

/

/

⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

⎯⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

⎯⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

5 0 712
4 0 5512
3 0 512

´Àj 19 Á¯IM −k÷¶

´ÀjpIÄ 19 Á¯IM −k÷¶

´ÀjpH»j 19 Á¯IM −k÷¶

   

  طبق قانون بيز، احتمال موردنظر برابر است با:
//

/ / // / /

/
/

×
= + +× + × + ×

= = =

3 1 50 512 12
5 4 3 3 5 2 2 1 50 7 0 55 0 512 12 12 12

1 5 15 5
7 2 72 24

   

  )64تا  58 هاي صفحه - احتمال -آمار و احتمال (  

 آمار و احتمال
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  15:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 فروردين 19آزمون «پاسخ تشريحي 

  )اميرحسين ابومحبوب(   »3« ةگزين -88
1، برابرAاحتمال وقوع پيشامد

 nها، مقـادير  است. با توجه به گزينه 6
  دهيم: مورد بررسي قرار مي را

}  »:  1«گزينة  }B ( , ), ( , ), ( , ), ( , ) P(B)=  = 11 4 2 3 3 2 4 1 9   

{ }A B ( , ) P(A B) P(A)P(B)=  = ≠13 2 36    
}  »:  2«گزينة  }B ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )= 1 5 2 4 3 3 4 2 5 1   

P(B) = 5
36  

{ }A B ( , ) P(A B) P(A)P(B)=  = ≠13 3 36    
}  »:  3«گزينة  }B ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )= 1 6 2 5 3 4 4 3 5 2 6 1   

P(B) = 1
6  

{ }A B ( , ) P(A B) P(A)P(B)=  = =13 4 36    
}  »:  4«گزينة  }B ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )= 2 6 3 5 4 4 5 3 6 2   

P(B) = 5
36  

{ }A B ( , ) P(A B) P(A)P(B)=  = ≠13 5 36    
  مستقل از يكديگرند. Bو Aدو پيشامد» 3«بنابراين فقط در گزينة 

  )72تا  67 هاي هصفح - احتمال -آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )فرد سيدمحمدرضا حسيني(   »3« ةگزين - 89
پيشامد آن باشد كه مهرة خـارج شـده از ظـرف دوم از     B1فرض كنيد

هـرة خـارج   پيشامد آن باشد كـه م  B2ابتدا به اين ظرف تعلق داشته و
پيشامد قرمز  Aشده از ظرف دوم در ابتدا در ظرف اول بوده است. اگر

گاه طبق قـانون احتمـال كـل     بودن مهرة انتخابي از ظرف دوم باشد، آن
  داريم:

P(A) P(B )P(A B ) P(B )P(A B )= +
+= × + × = + = =

1 1 2 2
5 2 3 3 1 9 16 9 25
8 5 8 8 4 64 64 64

   

  )60تا  58 هاي صفحه - احتمال -آمار و احتمال (  
--------------- -------------------------------- 

  )امير وفائي(   »4« ةگزين - 90
تعداد دفعات پرتاب تير توسـط ايـن فـرد باشـد. در ايـن       xفرض كنيد

  صورت داريم:
P(x ) P(x ) P(x )P(x x )

P(x ) P(x )
/ / / / / / / ( / )

/ /
/ / /

= = + =≤ ≥ = =
≥ − =

× + × × × += =
−

= × =

2 3 2 33 2 2 1 1
0 2 0 8 0 2 0 2 0 8 0 2 0 8 1 0 2

1 0 8 0 2
0 8 1 2 0 96

IÄ

   

  )56تا  52 هاي صفحه - احتمال -آمار و احتمال (  

 

  )كتاب آبي(   »2« ةگزين -91
P(A B)P(B | A) P(A B) / / /

P(A)
P(A B) P(A) P(B) P(A B) / / / /

P(A B ) P(A B) /P(B | A ) /
P(A ) P(A) /

=  = × =

= + − = + − =
′ ′ −′ ′ = = = =

′ −

 

 
 

0 7 0 2 0 14

0 2 0 22 0 14 0 28
1 0 72 0 91 0 8  
  )56تا  52هاي  صفحه - احتمال  - (آمار و احتمال 

------------------- ---------------------------- 

  )كتاب آبي(   »2« ةگزين -92
 كنيم. گذاري مي شماره bو سياه را با wمهرة سفيد را با

  باشد بنابراين:   6هاي دو مهره  جديد بايد مجموع شماره ةنموندر فضاي 
{A {w , w },{b , b },{w , b },{w , b },{w , b }= 1 5 1 5 1 5 5 1 2 4 

},{w ,b }{w , w },{b ,b },{w , b }4 2 2 4 2 4 3 3 

  گاه: پيشامد آن باشد كه دو مهره همرنگ باشند آن Bاگر 
{ }A B {w , w },{b ,b },{w , w },{b , b }= 1 5 1 5 2 4 2 4 

شـانس   در فضاي هـم  پس احتمال مورد نظر طبق رابطة احتمال شرطي
  برابر است با:

P (A B) n (A B)P (B | A)
P (A) n (A)

= = = 4
9

 
 

  )56تا  52 هاي صفحه - احتمال  -آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )كتاب آبي(   »1« ةگزين - 93
لامـپ اول   2براي آن كه در آزمايش سوم، لامپ معيوب پيدا شود بايد 

  سالم باشند: 
  P(اولي سالم و دومي سالم و سومي معيوب)=Pسالم)(اولي 

  ×Pدومي سالم) |(اولي سالم ×Pسومي معيوب) |(اولي و دومي سالم 

= × × =6 5 2 5
8 7 6 28 

  )58تا  56 هاي صفحه - ل احتما -آمار و احتمال (  
 ----------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(   »4« ةگزين -94
  طبق نمودار درختي با سه حالت، داريم:  
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  16:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 فروردين 19آزمون «پاسخ تشريحي 

 = × + × + ×1 1 1 1 5 3
3 2 4 4 12   P(معيوب)10

+ += + + = =1 1 1 8 3 6 17
6 16 8 48 48  

  )60تا  58 هاي صفحه - احتمال  -آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )كتاب آبي(   »3« ةگزين -95
روي تاس،  4پيشامد ظاهر شدن  B1رو،  4پيشامد آمدن دقيقاً  Aاگر

B2  روي تـاس و   5پيشامد ظاهر شدنB3     6پيشـامد ظـاهر شـدن 
  گاه:  روي تاس باشد، آن

P(B )P(A | B )P(B | A)
P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )

=
+ +

3 33
1 1 2 2 3 3

 

 
 
 ×

= =
     
     
     × + × + ×

6

6 5 4

6
41

156 2
6 5 4 29
4 4 41 1 1

6 6 62 2 2

 

1بيايد (بـا احتمـال    6توضيح: اگر تاس 
پرتـاب تـاس،    6گـاه در   )، آن6

بار سكه رو آمده  4هايي كه  تعداد حالت 
 
 

6
اسـت. همچنـين تعـداد     4

بيايـد (بـا    5شود. اگـر تـاس    مي 62بار پرتاب سكه،  6ها در  كل حالت

1احتمال 
بار سكه  4هايي كه  پرتاب تاس، تعداد حالت 5)، آن گاه در 6

رو آمده است  
 
 

5
 52سـكه،   5ها در پرتـاب   تعداد كل حالتاست و  4

آيـد،   مـي  1يـا   2، 3هـايي كـه تـاس     شود. توجه كنيد كه در حالت مي
  بار سكة رو داشته باشيم و اين احتمال صفر است.  4توانيم  نمي

  )72تا  58 هاي صفحه - احتمال  -آمار و احتمال (  
------------------------------- ---------------- 

  )كتاب آبي(   »4« ةگزين -96
 Bو Aترتيـب بـا   اگر پيشامدهاي موفقيت اين فـرد و دوسـتش را بـه   

  نمايش دهيم، داريم: 
P(A B) P(A) P(B) P(A)P(B)= + −  

P(A) P(B) P(A) P(A) P(A) P(A)=⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = + − ×2 7 1 1
9 2 2

  

P(A)
(P(A)) P(A)

P(A)

×
 =⎯⎯⎯→ − + =  
 =

18 2
7
39 27 14 0 2
3

  

  )72تا  67 هاي صفحه - احتمال  -ار و احتمال آم(  

  )كتاب آبي(   »3« ةگزين -97
گـاه   نمايش دهيم، آن Aاگر پيشامد خروج حداقل يك مهرة قرمز را با

هـاي   ) آن است كـه هـيچ يـك از مهـره    A(متمم پيشامد ′Aپيشامد
مهـرة   4ارج شده قرمز نباشد، يعني هر دو مهرة خارج شـده از ميـان   خ

  آبي و زرد انتخاب شوند. بنابراين داريم: 

P(A ) P(A)′ = × =  = − =4 4 16 16 3317 7 49 49 49  

  )72 صفحة 9 مشابه تمرين - احتمال  -آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )كتاب آبي(   »3« ةگزين - 98
 

  ها دسته  اول  دوم  ومس  چهارم
  حدود  25-22  28-25  31-28  34-31

    
  45/0: نسبيفراواني 

  

  پنجم  ششم  هفتم  هشتم  نهم
49-46  46 -43  43-40  40-37  37-34  

  
  2/0فراواني نسبي: 

/برابـر   37تـر از   هاي كم پس فراواني نسبي داده / /+ =0 45 0 2 0 65 
×/  ست با: ها برابر ا است و در نتيجه تعداد آن =120 0 65 78 

  )77تا  74 هاي صفحه -  آمار توصيفي - آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )كتاب آبي(   »1« ةگزين -99
  كنيم:  را پيدا مي Oابتدا زاوية مركزي مربوط به گروه خوني 

Ô ( )= − + +360 108 102 96    

= − =360 306 54    

f f
n n

α = ×  = ×0 0 0360 54 360  

fF /
n

= × = × =100 0 15 100 fو  15 /
n

 =0 15 

  گيرند. قرار مي Oافراد در گروه خونياين درصد 15بنابراين، 
  )82تا  74 هاي صفحه -  توصيفيآمار  -آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )كتاب آبي(   »2« ةگزين - 100
x= + + =  =2 1 3 6   هستند 14تر از  هايي كه كم دادهفراواني 6

y= =  =2 1 1
8 4   فراواني نسبي دستة آخر=4

  )82تا  74 هاي صفحه -  آمار توصيفي -ل آمار و احتما(  
  

 ق قغ
آن دستهفراواني 

فراواني كل
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  17:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 فروردين 19آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )مند پوريا علاقه(   »3«گزينة  -101

Pمولـد  تلف شـده در توان  rI= را  rفقـط كـافي اسـت كـه    اسـت،   2
Vدست آوريم. اندازة شيب نمودار به I− با برابرr .است  

r

P rI ( ) W

−= = Ω
−

= = × =2 2

18 16 1
8 0 4

1 10 254

   

  )70 تا 67هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )حسين مخدومي(   »4«گزينة  - 102
  جريان در توان بيشينه خواهيم داشت:شدت و داشتن  سهميطبق تقارن 

A
max A

I I II I A+ +=  =  =1 2 25 82 2   
I)در جريان بيشينه A)=   داريم: 5

maxI ( )
r r

ε ε= =  =5 10 12   

max(Iبيشينه را هم در اين جريانتوان  ،از طرفي   داريم: (

max

( )( )

P ( )
r r

r r , V
r

ε ε= =  =

⎯⎯⎯⎯→ =  = Ω ε =

2 2

21 2

1 50 200 24
100 200 2 20

   

  ريم:آو دست مي توان خروجي را به Aحال در نقطة
P I rI W= ε − = × − × = − =2 220 8 2 8 160 128 32Â]»oi   

  )70تا  67هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )يچمحمدجواد سور(   »3«گزينة  - 103

maxPاز رابطـة  بيشينة مولد خروجيتوان 
r

ε=
2

 آيـد.  دسـت مـي   بـه  4

maxPاست،  Rبا كه مقاومت متغير برابر هنگامي P= 1
در باشد،  مي 4

  نتيجه داريم:

maxP P I R P=  =2 1
4ÂÎo~¶ Â]»oi   

I
R r

R

R Rr (R r)
r(R r)

r rR Rr r ( ) ( )
R R

ε=
+

÷

ε ε⎯⎯⎯⎯→ = ×  = +
+

 − + = ⎯⎯⎯→ − + =
2

2 2 2
2

2 2 2

1 164 4

14 0 14 1 0

   

r  با حل معادلة درجه دوم بالا داريم: 
R

 = ±7 4 3  
  )70تا  67هاي  صفحه -لكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم جريان ا - 2(فيزيك 

  )مجتبي نكوئيان(  »3« گزينة - 104
كنيم تا متوالي يا موازي بودن  تر رسم مي ابتدا مدار را به شكل ساده

  اجزاي مدار را تشخيص دهيم:
�16

�6 �18

�9

I

�8

�3

�=36V
=1r �I

I1

I
3

�16

�6

I
�3

�=36V
=1r �

�9I1

�18

I4

I3

I2I2

I4

�8

  
R

I
�3

�=36V
=1r �

I4

I2

R

  

eq

eq

R

R

R

I I A
R r

′ = + = Ω
×′′ = + = + = Ω
+

×= + = + = Ω
+

ε=  = =
+ +

8 16 24
9 186 6 6 129 18

24 123 3 8 1124 12
36 311 1

   

ريان طور موازي به يكديگر وصل شوند، نسبت ج وقتي دو مقاومت به
  ها است، پس: ها برابر با نسبت وارون مقاومت آن عبوري از آن

I
I A

I
I A

I I I A

 = = =  = = + =

4
22
4

2 4

24 2 112
23

   

دست  به A2را از جريان  Ω18و Ω9هاي حالا سهم هر كدام از مقاومت
  آوريم: مي

I I A
I

I AI I I A

 == = 
 == + =

1 1
3

34 1 3

418 2 39
22 3

   

  آوريم: دست مي را به ′Iو در نهايت جريان

I I I I I A′ ′ ′= +  = +  =1
4 53 3 3   

  )61تا  55هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ، 2(فيزيك  
----------------------------------------------  

 )مصطفي خدارحمي(   »3«گزينة  -105
  از مدار برابر است با: جريان عبوري

P IVI I I I == + + ⎯⎯⎯⎯→nHk¶ ¼UH ÁnIhM O¶¯   

PP P
I

V V V
I A

= + + = + +

 = + + =

1100 2200 220
220 220 220

5 10 1 16

O¶¯¼UH ÁnIhM
nHk¶

nHk¶
  

 )2( فيزيك
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  18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 فروردين 19آزمون «پاسخ تشريحي 

را  فيـوز برقكـار   گيرد. در اين ساختمان كند و آتش مي سيم تحمل نمي
سـوزي فيـوز    بالاتر از تحمل سيم انتخاب كرده، يعني حتي پس از آتش

  عمل نخواهد كرد.
 )77تا  67هاي  صفحه -ريان مستقيم جريان الكتريكي و مدارهاي ج - 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )سيدعلي ميرنوري(   »4«گزينة  - 106
 ،متصـل اسـت   Bو Aبه دو سرباتري آرماني دو سر در حالت اول كه 

نيروي محركـة مولـد اسـت و جريـان      با برابر Ω8دو سر مقاومت ولتاژ

I  برابر است با: ،عبوري از آن كه همان عدد آمپرسنج باشد (A)ε=1 8   
متصــل شــده،  Cو Aبــه دو نقطــة دو ســر بــاتريكــه در حالـت دوم  

متوالي شده، بنـابراين جريـان عبـوري از     Ω8با مقاومت Ω2مقاومت

I  صورت زير است: ها به آن (A)ε ε= =
+2 8 2 10   

Aجا پس تا اين A<2   است.  1
  دهد. صورت زير را نمايش مي سنج عددي به از طرفي در حالت اول ولت

V I ε ε′= = × =
+ +1 16 6 6 4 2 2   

V  و در حالت دوم: I ε ε′= = × =
+2 2

36 6 6 4 5  

Vيعني V>2   است. 1
 )77تا  71هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )مند پوريا علاقه(   »3«گزينة  -107
 Rمقاومت ود .داخل مدار نيست R3باز است، مقاومت kوقتي كليد

eqR  :متوالي هستند R2و R R R= + =2 3   
  گيرد. داخل مدار قرار مي R3بسته است، مقاومت kوقتي كليد

  
eq

RR R′ = =3 3
2 2  

eqشود. مي نصفاوليه نسبت به حالت مقاومت معادل 

eq

RR
R R

′
= =

3
12

3 2   

هـاي   مجموعه مقاومت رباتري آرماني است، اختلاف پتانسيل دو س چون
است. در نتيجه جريـان عبـوري از    εهمواره برابر با  R2و Rمتوالي 

  بنابراين: .كند ها با باز و بسته كردن كليد تغييري نمي آن

: P RI P
P: P RI

= ′ =
′ = 

2

2 1pIM kÃ±¨
¾TvM kÃ±¨

   

 )77تا  67هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 
 ------------ -------------------------------------  

 )حسين مخدومي(   »2«گزينة  - 108
  آوريم: دست مي را به Bو Aمعادل بين دو نقطة مقاومت

  
R / R / /×′ ′′= = Ω = + = Ω

+
15 35 10 5 10 5 5 5 1615 35   

 →   

eq

eq
eq eq t

eq eq

R

V
R I I A

I I

×
 = = Ω

+

=  =  = =

16 48 1248 16
7212 6

   

  
 )77تا  71هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )سيدعلي ميرنوري(   »2«گزينة  -109
  يم:دار R3و R1هاي در ابتدا با توجه به رابطة توان مصرفي مقاومت

  
  كنيم: ها را محاسبه مي بوري از آنرابطة بين جريان ع

I I I

P P R I R I I I

I I I I I I

I I I I I ( )*
= +

=  =  = × ×

 =  =  =

⎯⎯⎯⎯→ + =  =1 2

2 2 2 23 1 3 1 1 1

2 21 1 1

1 2 1 2 1

3 3 34 62 2 2
34 9 2 3 2

3 1
2 2

   

هـاي   نسبت جريان، اند موازي R2و R1هاي كه مقاومت با توجه به اين
  ها رابطة عكس دارد، پس داريم: هاي آن ها با نسبت مقاومت آن
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( )*R IV V R I R I
R I R

R

=  =  = ⎯⎯⎯→ =

 = Ω

1 21 2 1 1 2 2
2 1 2

2

6 1
2

12
   

بـا   R2و R1دانيم كـه مقاومـت معـادل دو مقاومـت مـوازي      حال مي
  متوالي است. يعني: R3مقاومت

eq
R RR R

R R
×= + = + = Ω

+
1 2 3

1 2
6 12 4 818   

 )77تا  71هاي  صفحه -و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي  - 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )يچمحمدجواد سور(   »2«گزينة  -110

  است: زير ها مطابق شكل جريان الكتريكي هر يك از مقاومت

  
Pبنابراين طبـق رابطـة   RI= ، بيشـترين تـوان مصـرفي مربـوط بـه      2

گـذرد. لـذا بيشـترين تـوان قابـل       مـي  Iمتي است كه از آن جريانمقاو

maxPبا تحمل هر مقاومت برابر RI=   است. داريم: 2

P W

I IP R( ) R( ) RI / RI

/ RI RI W
=

= + + =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  =

2 2 2 2

120 2 2

1 52 2
120 1 5 80®¨

®¨   

 )77تا  67هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 
 ------------- ------------------------------------  

 )سيدعلي ميرنوري(   »1«گزينة  -111

اي اسـت   هاي مغناطيسي در اطراف آهنربا، به گونه دانيم كه جهت خط مي
شود. از طرفي بردار  ميآن وارد  Sو به قطبآهنربا خارج  Nكه از قطب

  در آن نقطـه  مغناطيسـي  سي در هر نقطه بـر خـط ميـدان   ميدان مغناطي
  مماس است. بنابراين داريم:

  
  )89تا  84هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 

 )سيدعلي ميرنوري(   »2«گزينة  -112
اي  گونه طرف غرب به با استفاده از قاعدة دست راست، چهار انگشت را به

 جهـت صـورت   در اين طرف جنوب باشد. دهيم كه كف دست به قرار مي
بالا خواهد بود كه چون الكتـرون داراي بـار منفـي      به انگشت شست رو

 را عكس كـرده، يعنـي جهـت نيـروي    دست آمده  نيروي بهاست، جهت 
حـال بـراي تعيـين     وارد بر الكترون رو به پايين خواهد بود. مغناطيسي

  بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر آن داريم:

  

F q vBsin

F / / N

α =

− −

= α ⎯⎯⎯⎯→

= × × × × = ×

090

19 5 151 6 10 10 0 5 1 8 10
   

  )91تا  89هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )مصطفي خدارحمي(   »1«گزينة  -113
جهت شمال جغرافيايي  دربا توجه به جهت ميدان مغناطيسي زمين كه 

  دست راست داريم: قاعدةاست و با استفاده از سو)  (درون

  
  رد بر سيم به سمت پايين است.جهت نيروي مغناطيسي وا

 )94تا  91هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )مند پوريا علاقه(   »4«گزينة  -114
 براينـد  بايـد  ،به مسير مستقيم خود ادامـه دهـد   ذرة بارداركه  براي اين

يستي نيروهاي الكتريكي نيروهاي وارد بر آن صفر باشد. در اين مسئله با
در يك راستا و خلاف جهت هم باشند كه با يكديگر برابر، و مغناطيسي 

  اين ويژگي را دارد.» 4«فقط گزينة 
  :ها بررسي گزينه

B»:1«زينة گ EF F←   شود. برايند صفر نمي ←اند جهت چون هم ↑↑

B»:2«گزينة  EF F←   شود. برايند صفر نمي ←اند جهت چون هم ↑↑

B»:3«گزينة  EF F←   شود. برايند صفر نمي ←اند جهت چون هم ↑↑
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»: 4«گزينة 
EB FF

← ⊗  انـد  در يك راسـتا و خـلاف جهـت    چون← 

  شود. صفر تواند  مييند ابر
جهـت بـردار    توجه شود جهت نيروي الكتريكي وارد بـر بـار مثبـت هـم    

ميدان الكتريكي است و جهت نيروي مغناطيسي از قاعدة دست راسـت  
  تعيين شده است.

 )91تا  89هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 
 ---------------------------------------- ---------  

 )يچمحمدجواد سور(   »1«گزينة  -115
سـرعت و ميـدان مغناطيسـي را رسـم كنـيم،       ، بردارهايزير اگر مطابق شكل

ــاردار وارد ميــدان مغناطيســي متغيــر مــي  مــي شــود، در  بينــيم وقتــي ذرة ب
xصفحة z− كند كه در هر لحظه بردار حركت مي يصورت بهB


عمود  vبر 

Bاست، بنابراين با داشتن


tدر لحظة  s= 2 ،q آوريم: دست مي را به  

  
t s

F N N
mv , B T ,
s

B t j B ( ) j j

F q vBsin

q q / C / C

−

=

= μ = ×

= = θ=

− −

= − ⎯⎯⎯→ = − = −

= θ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

× = × × ×  = × = μ

6

0

22 2

12 12 10
4 6 90

6 6

3 3 2 62 2

12 10 4 6 1 0 5 10 0 5

   

   

 )91تا  89هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 
 --------- ----------------------------------------  

 )يچمحمدجواد سور(   »1«گزينة  -116
و طبـق قاعـدة دسـت     گـذاري كـرده   ها را شماره مطابق شكل زير، سيم

  آوريم: دست مي به Oراست جهت ميدان هر سيم را در نقطة

  
B2هـاي  يـابيم، براينـد ميـدان    درمـي با توجه به شكل 


B3و 


جهـت بـا    هـم  

B1بردار


)جهت با بردار هم جهت برايند بردارها،است؛ بنابراين   )B← 1


  است. 
 )96تا  94هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 

 )امير ستارزاده(   »1«گزينة  - 117
  ي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان خواهيم داشت:طبق رابطة نيرو

F I L Bsin ( ) ( ) sin / N−= θ = × × × × =4 05 1 400 10 30 0 1   
  )93تا  91هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )امير ستارزاده(   »4«گزينة  -118
  طبق رابطة ميدان مغناطيسي درون پيچه داريم:

NI ( ) ( ) ( )B
R ( / )

T G

− −

−

−

μ π× × × ×= =
× ×

= × =

7 30
2

4

4 10 2000 20 10
2 2 6 28 10

4 10 4
   

  )99تا  97هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )رامين شادلويي(   »2«گزينة  -119
  كنيم: ابتدا تعداد دورهاي پيچة جديد را محاسبه مي

L L N R N RLN RR N R

N

== ⎯⎯⎯⎯→ =  =
π

 =

1 2 2 1 2 1
11 2

2

2 500
2

1000n»j
  

  با استفاده از رابطة ميدان مغناطيسي پيچه داريم:
B N R RNIB ( ) ( )RR B N R

μ=  = × = × =2 2 1 10
11 1 2

1000 42 500
2

   

  )99تا  97هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك  
 -------------------------------------------------  

 )رامين شادلويي(   »4«گزينة  - 120
BFنيرويبايد 


رو به بالا به ذره اعمال شـود تـا ذره بـدون انحـراف بـه       

  مسيرش ادامه دهد.

  
E

B B

B E

VF q E q N
d

F q vBsin B F B

F F mg

B B T

− −
−

− −

−
− − −

−

Δ= = = × × =
×

= θ = × × ×  = × ×

 = +

×
 × × = + × ×  = =

×

6 1
3

6 2 3

13 1 3
3

1020 10 10
2 10

20 10 10 2 10

2 102 10 10 10 10 10 100
2 10





  
   

  
 )91تا  89هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 
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 )هكرديد سيدرحيم هاشمي(    »3«گزينة  -121
HΔگرماگير همواره در واكنش نـش  وتوليد دو مـول ا  به ازاي است. 0< زون، واك

ــدازة  ــه ان ــت ب ×kJرف =2 143 ــدن    286 ــوس ش اـ معك ــت. بـ اـگير اس گرمـ
Oشود. به همين سبب واكنش ينه ميقر HΔواكنش، (g) O (g)→3 22 3 
)گرماده، kJ286به اندازة H kJ)Δ = اـ از   و سـطح انـرژي فـراورده    286− ه
 تر است. ها پايين دهنده واكنش

  )65 تا 63 هاي صفحه - 2(شيمي   
 ----------------------------------------------  

 )ارژنگ خانلري(    »1«گزينة  -122
 kJگرمـاي حاصـل از ســوختن ايـن مخلـوط گـازي را برحســب      ابتـدا 

  كنيم. محاسبه مي
Q mc Q J kJ
CH O CO H O , H kJ
C H O CO H O , H kJ

= Δθ = × × × = × =
+ → + Δ = −
+ → + Δ = −

3 5

4 2 2 2
3 8 2 2 2

19 10 4 50 38 10 3800
2 2 890

5 3 4 2020
   

    مول متان: xگرماي حاصل از سوختن
kJx molCH xkJ

molCH
× =4

4
890 8901   

    :پروپانمول  yختنگرماي حاصل از سو
kJy molC H ykJ

molC H
/ xx y mol
/

yx y kJ

× =

 =+ = =    = + =

3 8
3 8

2020 20201
67 2 2322 4 1890 2020 3800

  

molC H
mol mol

= ×
+

3 81 1001   درصد مولي پروپان 2

%/= ×1 100 33 33  درصد مولي پروپان   
  )71و  58، 57 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  
 )زواره محمد عظيميان(    »4«گزينة  - 123

O)آنتالپي پيوندهايبا توجه به ميانگين  H)− و(N H)−:  
H O(g) ( kJ) O(g) H (g) H kJ
NH (g) H(g) NH (g) kJ H kJ

+ × → + Δ = +
+ → + Δ = −

2
2 3

2 463 2 926
391 391

;
;   

kJ=1317 تفاوت  
  ها: بررسي ساير گزينه

Cl  »:1«گزينة  Cl I I
H Cl H F

− > −
 − < −

  آنتالپي پيوند 

N:  »:  2«گزينة  N C C O O H H≡ > ≡ > = >  آنتالپي پيوند −
O)فقط براي»: 3«گزينة  O)= توان از واژة آنتالپي پيوند استفاده كرد. مي 

  )66 و 65 هاي صفحه - 2(شيمي   

 )زواره محمد عظيميان(    »2«گزينة  -124
گرماگير اسـت. چـون توليـد     O3به O2تبديل ،با توجه به متن سؤال

اين واكنش HΔ كند. بنابراين گرما مصرف مي kJ143يك مول اوزون
H  جهت رفت برابر است با:ر د ( ) kJΔ = + × = +2 143 286SÎn  

H  واكنش برگشت برابر است با: HΔپس kJΔ = −286Sz¬oM  
molO kJ?kJ / LO / kJ
/ LO molO

= × × =33
3 3

1 28611 2 71 522 4 2  

  )65 تا 63 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )هكرديد سيدرحيم هاشمي(    »3«گزينة  -125
  چهارم و پنجم درست هستند. اول، هاي عبارت

  :درستهاي نا عبارتبررسي 
 پيونـد  مجموع آنتالپي از كم كردنهاي گازي  واكنش HΔدوم:  عبارت
  آيد. دست مي ها به دهنده واكنشپيوند ها از مجموع آنتالپي  فراورده
ها را دو برابر كنيم،  دهنده واكنش سوم: اگر در يك واكنش، مقدار عبارت

HΔ  شود. دو برابر مي و نه آنتالپي پيوند)(واكنش 
  )72و  68تا  66 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  
 )زواره محمد عظيميان(    »1«گزينة  -126

  
[ ] [ ]H ( ) ( ) ( ) ( )
kJ

molCH g CH?g CH kJ g CH
kJ molCH

Δ = × + × − × + ×
= −

= × × =4 44 4
4

4 415 2 495 2 799 4 463
800

1 16200 4800 1

  

  
[ ] [ ]H ( ) ( ) kJ

molCH kJ?kJ g CH / kJ
g CH molCH

Δ = × − × + + =

= × × =44
4 4

8 415 6 415 348 436 46
1 468 11 516 2

 

  )68 تا 65 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )زواره رسول عابديني(    »1«گزينة  -127

  
 HΔ=  ]ها دهنده آنتالپي پيوندها در واكنش مجموع- [

  ]ها فراوردهمجموع آنتالپي پيوندها در [
H [ ( ) ( ) ] [ ( ) ( )] kJΔ = + + − + = −3 348 6 412 436 2 348 8 412 40  

اـلپي    اوردهفرهيدروكربن آنتالپي واكنش گرماده است،  اينكه جا  از آن كمتر از آنت
 است. بيشترواكنش  ةفراوردپايداري است. بنابراين   دهنده واكنشهيدروكربن 

  )67 تا 65 هاي صفحه - 2(شيمي   

 )2( شيمي
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 )زواره ينيرسول عابد(    »2«گزينة  - 128
C)ترين آلكين، اتين ساده H )2   است. 2

molC H kJ?kJ mL C H
mLC H molC H

kJ

= × ×

=

2 22 2
2 2 2 2

1 13005600 22400 1
325

   

molC HkJ.mol kJ.g
gC H

− −= × =1 12 2
2 2

11300 5026
  ارزش سوختي اتين 

ارزش سـوختي در منـابع معتبـر علمـي بـدون علامـت منفـي گــزارش        
 شود. مي

  )71 و 70 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )يهكردد يهاشم ميدرحيس(    »2«گزينة  -129
kJ: g kJ
g

× =1750    پروتئين انرژي حاصل از 8501

kJ: g kJ
g

× =1720   كربوهيدراتانرژي حاصل از  3401

/ kJ: g / kJ
g

× =11 5125 1437   نانانرژي حاصل از  51

/ / kJ= + + =850 340 1437 5 2627   مجموع انرژي حاصل از مواد خوراكي 5

/ kJkcal kJ
kcal

min/ kJ / min
kJ

× =

×

4 2500 21001
302627 5 37 52100 

   

  )72 تا 70 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(    »1«گزينة  - 130
Cصورت  فرمول مولكولي دومين آلكين (پروپين) به H3   باشد. مي 4

Q mc Q / J / kJ
g C H / kJ/ kJ x molC H

molC H g C H
x / molC H

= Δθ = × × = =

= × ×

 =

3 43 4
3 4 3 4

3 4

1600 0 125 97 19400 19 4
40 48 519 4 1 1

0 01

  

  )71و  58، 57 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »2«گزينة  -131
  كنيم: ابتدا آنتالپي سوختن متانول را حساب مي

molCH OH molCO / LCO H
molCO molCH OH/ LCO
/ LCO molCO

H kJ / kJ H kJ.mol
molCH OH

−

Δ

 × ×

Δ× =  Δ = −

3 2 2
2 32
2 2

1
3

1 1 22 4
1 113 44 22 4 1

435 6 7261

  

   

  دست آورد: توان ارزش سوختي متانول را به اكنون مي

/ kJ.g−= 1726 22 6932  ارزش سوختي متانول 

  )71و  70 هاي صفحه - 2(شيمي   

 )يهكردد يهاشم ميدرحيس(    »2«گزينة  - 132
N (g) H (g) N H (g) , H x
)N H (g) H (g) NH (g) , H kJ
)N (g) H (g) NH (g) , H kJ

+ → Δ =
+ → Δ = −

+ → Δ = −

2 2 2 4
2 4 2 3 1
2 2 3 2

2
1 2 183
2 3 2 92

   

  :هسبا توجه به قانون 
: NH (g) N H (g) H (g) H kJ→ + Δ = +3 2 4 2 12   )1معكوس واكنش ( 183
: N (g) H (g) NH (g) H kJ+ → Δ = −2 2 3 23 2   ) بدون تغيير2واكنش (92

: N (g) H (g) N H (g)+ →2 2 2   واكنش كلي 42
H H H kJΔ = Δ + Δ = − =1 2 183 92 91   

تـري در مقايسـه بـا     چون در سطح انرژي پـايين  .آمونياك پايدارتر است
 ار دارد.هيدرازين قر

  )75 تا 72 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »3«گزينة  - 133
 مـول )، متناسـب بـا   STPو غيـر  STPحجم گازها در هر شرايطي (

  هاست. آن
و واكـنش يكسـان اسـت،    جايي كه حجم مصرفي اكسـيژن در هـر د   از آن
  ل اكسيژن مصرفي نيز در هر دو واكنش با هم برابر است.وتوان گفت م مي

  در نظر بگيريم، داريم: xل مصرفي اكسيژن را در هر دو واكنشواگر م
kJ: x molO x kJ

molO
× =2

2
572    (I)واكنش 5721

kJ: x molO x kJ
molO

× =2
2

890   (II)واكنش 4452

I
II

Q x /
Q x

 = 572 1 28445   

  )71 و 70 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »2«گزينة  - 134
هــايي كــه حــداقل يكــي از     فشــار و تغييــر آن فقــط در واكــنش   

زيـرا بـا تغييـر فشـار      گاز باشد اثر دارد.آن در حالت هاي  دهنده واكنش
 توان موجب تغيير غلظت گاز شد. مي

  )81 تا 77 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )آروين شجاعي(    »1«گزينة  -135

A
gA?g / mol A gA

mol A
x

x g

= × =

 =

1500 3 451
70 35100 50

½kº ¼{ï®e
−°e

   

گرم آن حـل   35نهايتاً  ،شده در آب ريخته Aةگرم از ماد 45يعني از 
شود. بنابراين مول حـل شـده در    نشين مي مانده ته گرم باقي 10شده و 

  آب برابر است با:

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  

  
  

  23:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 دينفرور 19آزمون «پاسخ تشريحي 

A

mol

nR / mol.min
t

−

= =

Δ= = =
Δ

1

35 7
150 30

7
30 0 720
60

½k{®e

−°dºH
  

  )86 تا 84 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )زواره رسول عابديني(    »4«گزينة  - 136

O

KNO K O N O
molO sR L.s mol.min

LO min
− −

→ + +

= × × =2

3 2 2 2
1 12

2

4 2 2 5
1 6012 3024 1

   

OR mol.min mol.min
−

−= = =2
1 130 65    Rواكنش 5

molO mol KNO?g KNO LO
LO molO

g KNO / g KNO
molKNO

= × ×

× =

2 33 2
2 2

3 3
3

1 46 24 5
101 20 21

  

  )91 تا 83 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )زواره رسول عابديني(    »1«گزينة  -137
KNO K O N O→ + +3 2 2 24 2 2 5   

/ / / g= − =20 2 18 58 1   ثانية اول 20كاهش جرم در  62
  است. O2و N2كاهش جرم مربوط به گازهاي

O

molO? molO / g
( ( ) ( ))g

/ molO
nO / mol sR / mol.min

t s min
mol KNO?g KNO ( / g / g )

( ( ) ( ))g
gKNO / g KNO

mol KNO

−

= ×
+

=
Δ

= = × =
Δ

= − ×
+

×

2

22

2
12

33

3 3
3

51 62 2 28 5 32
0 0375

0 0375 60 0 112520 1
420 2 18 48 2 28 5 32

101 3 221

³o]yÀI¨ ³o]yÀI¨

³o]yÀI¨ ³o]yÀI¨



   

  )86 تا 83 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ملكان صور سليمانيمن(    »4«گزينة  - 138
ايــن واكــنش را بــر اســاس تغييــرات غلظــت مــواد  ةابتــدا بايــد معادلــ

  دست آوريم. كننده در واكنش به شركت

A B  فرمول  
  ميزان تغييرات غلظت در پايان واكنش  - 04/0  06/0
  لامتبدون در نظر گرفتن ع ،نسبت تغييرات  2  3

  

 .بدون در نظر گـرفتن علامـت برابـر اسـت     ،ضريب مواد با نسبت تغييرات
Bبنابراين معادلة اين واكنش A→2 حال سرعت واكـنش را   .باشد مي 3

برحسب يكي از مـواد بـا توجـه بـه     شود،  كامل مي  كه واكنش 4در دقيقة 
  آوريم. دست مي به واحد داده شده

B

B

/R L / mol.min

RR / mol.min

−

−

−= − × =

= =

1

1

0 04 10 0 14
0 052y¹¨H»

  

  )91 و 90 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ارژنگ خانلري(    »2«گزينة  -139

NH

N H NH
a mol mol mol

x x x

a x x x
(a x) ( x) x mol
a x

R mol minR ?mol NH / s
min s

/ mol NH x x / mol
a x

a ( / ) a / mol N

+ →

− − +

− −
 − + − + =
 − =

=  = × ×

= =  =
 − = 

− =  =

3

2 2 3

3

3

2

3 2
6 0

3 2
6 3 2

6 3 2 9
2 3

10 24 802 60
0 32 2 0 16

2 3
2 0 16 3 3 32

y¹¨H»

   

%x / /
a /

= × = ×0 16100 100 4 83 32  درصد تجزيه 

  )91 و 90 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )نژاد ايمان حسين(    »3«گزينة  - 140

  نادرست هستند. » ت«و » پ«هاي  عبارت
  هاي نادرست: بررسي عبارت

  در ساختار كلسترول حلقة آروماتيك وجود ندارد.»: پ«عبارت 
خـوردن   ،براي نيازهـاي فـوري و ضـروري تـأمين انـرژي      »:ت«عبارت 

هـاي   عاليـت امـا بـراي ف   .شـود  غذاهاي داراي كربوهيدرات پيشنهاد مـي 
د، خـوردن غـذاهاي بـا    نشـو  تري انجام مـي  فيزيكي كه در مدت طولاني

 شود. چربي بيشتر توصيه مي

  )96 تا 91 هاي صفحه - 2(شيمي   
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